

60008/x

**MTI.** Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k .

bb 1. kezdődik az új pártoktatási évad

i gy/pá/ny bc hgy

1978 október 6.

október közepétől csaknem 700 ezer üzemi, intézményi, termelészövetkezeti dolgozó lát hozzá elméleti-politikai ismereteinek gyarapításához a tömegoktatás különböző formáiban. hogyan szolgálhatja eredményesen a politikai oktatómunka a központi bizottság 1976. októberi határozatában foglalt feladatok valóra váltását? - erről tájékoztatta Móna Gyula, az MSZMP KB agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője az MTI munkatársát.

- az elkövetkező hetekben, hónapokban a tömegoktatásban résztvevők tíz központi tanfolyamon foglalkoznak majd napjaink legfontosabb kérdéseivel, tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus elméletét és gyakorlatát, szereznek mélyreható ismereteket pártunk politikájáról. az elméleti-politikai ismeretekben való jártasság megalapozásában fontos láncszemet jelent a szocialista társadalom fejlődésének folyamatával, valamint a magyar forradalmi munkásmozgalom történetével foglalkozó tanfolyam. elsősorban fiatal párttagok jelentkeztek, a párttagok elméleti-politikai alapismeretei, című szemináriumra.

/folyt köv/

-1-

0

bb 1. / kezdődik...folyt/ny

napjaink sürgető feladataival, az v. ötéves terv céljaival összhangban gazdasági propagandamunkánknak a helyes szemléletformálást kell szolgálnia. így a gazdaságpolitikai kérdések tanfolyamán a hatékonyság növelésének, a gazdasági feladatok legcélszerűbb megoldásának és következetes végrehajtásának fontosságára mutatnak rá. s mivel a pártoktatás legfőbb sajátossága éppen a tananyag aktualizálása, ezuttal mindenütt szó esik majd a központi bizottság múlt év október 20-i határozata kapcsán a külgazdasági feladatokról és a termelési szerkezet átalakításával kapcsolatos országos törekvésekről és helyi teendőkről. az agrárpolitikánk kérdéseit tanulmányozók a kb ez év március 15-i, a mezőgazdaság továbbfejlesztését elemző határozatát is megvitatják az elméleti eszmecsere alkalmával.

- három évvel pártunk legmagasabb fórumának tanácskozása után valamennyi tanfolyamon nélkülözhetetlen iránytű lesz a központi bizottságnak az eddig végzett munka tapasztalatait összegező határozata. a társadalmi és az állami élet kérdéseivel foglalkozva hangsúlyozni kell a szocialista demokrácia kibontakoztatásának és továbbfejlesztésének fontos követelményét. azt, hogy előrehaladásunk egyik legfőbb biztosítéka az állami, a társadalmi élet demokratizmusának és az üzemi-intézményi demokráciának egységes, összenangolt továbbfejlesztése. a kulturális területen dolgozók tanfolyamán olyan összefüggéseket is megvilágítanak majd, mint a kultúra szerepe a szocialista életmód kialakulásában, vagy a tudományos-technikai forradalom korának műveltségi követelményei. a nemzetközi erőviszonyok alakulásával, a békés egymás mellett élés és az ideológiai harc aktuális kérdéseivel foglalkoznak és egy sor más nemzetközi politikai folyamat elemzésére vállalkoznak majd „a nemzetközi politika kérdései„ című tanfolyam résztvevői.

ebben az esztendőben is sokezer érdeklődőt várnak a megyei pártbizottságoknak a helyi követelményekhez igazított tanfolyamaira. budapesten csaknem háromezer dolgozó vesz részt azon a várospolitikai tanfolyamon, amelyen a fővárosnak hazánk fejlődésében betöltött szerepéről lesz szó. a budapesti pártbizottság - már a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójára készülve -, politikai képzést szervez „magyar forradalom 1918-19„ címmel. csaknem kétezer fővárosi dolgozó jelentkezett a marxista-leninista valláskritika kérdéseit taglaló tanfolyamra, s 3500-an a szocialista hazafiság és az internacionalizmus egységét, tartalmát elemzik.

/folyt köv/

-2-

bb 1. / kezdődik...2folyt/ny.

- a történelmi szemlélet és a dialektikus gondolkodásmód erősítése, továbbfejlesztése továbbra is fontos feladat az oktatás valamennyi szintjén. tavaly ennek előmozdítására született meg az alapszervezeti vezetőképző tanfolyamok indításának gondolata. a most kezdődő második tanévben már több mint 12.000 hallgató dolgozza fel a magyar munkásmozgalom történetét, kutatja az mszmp politikájának történelmi gyökereit. ez év őszén mintegy 6600 hallgatót várunk a marxista-leninista világnézet formálását segítő, a marxista-leninista világnézet alapja, elvezetésű tanfolyamra. a marxista-leninista középiskolában több mint 36 ezren fejlesztik politikai ismereteiket -mondotta befejezésül mona gyula./mti/

-.-

bb 2. megkezdődtek az iskolaelőkészítők budapesten

i-don/gg/ny bc hgy

1978 október 6.

megkezdődtek az iskolaelőkészítő foglalkozások a fővárosban. e foglalkozásokon azok az ötévesek vesznek részt, akik nem járnak óvodába. mintegy 1800 apróság heti két alkalommal - összesen 6 órát - „tanul„ a lakóhelyéhez legközelebbi iskolában.

a fővárosi tanács művelődésiügyi főosztályán az mti munkatársának elmondták, hogy a kicsinyek egyéves előkészítőre járnak, s május végéig összesen 192 órát „vesznek„. a cél, hogy az apróságok megszokják az iskolát, beilleszkedjenek a gyermekközösségbe.

a gyerekekkel alsótagozatos nevelők foglalkoznak, akik a legfontosabb tudnivalókat sajátították el velük - játszás közben. a pedagógusok olyan helyes szokások beidézésében segítik őket, amelyekkel a kicsinyek iskolai munkáját könnyítik. az órákon megtanulják például, hogyan fogják a ceruzát, hogyan rajzoljanak krétával a táblára, az anyanyelvi nevelés keretében mesét, verset hallgatnak, a környezetismerettel kapcsolatban a növényekkel és az állatokkal „barátkoznak meg„. a logikát számclással, a kézügyességet kézimunkával fejlesztik. a foglalkozásokon tornáznak és énekelnek is a gyerekek.

néhány év tapasztalata azt igazolja, hogy az iskolaelőkészítők hasznosak, eredményesen segítik a gyerekek fejlődését, a szülők és a nevelők munkáját - hangsúlyozták a művelődésiügyi főosztályon./mti/

-.-

-3-

bb.3. magyar filmek az ndk-ban

i jok/pa/pr/p hgy

1978. október 6.

film a filmről - az ndk televíziójának megbízásából, készülő magyar játékfilmekről forgatott riportot hazánkban a defa dokumentumfilm stábja. ott voltak kamerákkal a Kovács András rendezte októberi vasárnap, valamint kezdi Kovács Zsolt új filmje, „a kedves szomszéd”, felvételénél. interjút készítettek Cserhalmi Györgygel, az ndk-ban decemberben bemutatásra kerülő „egy erkölcsös éjszaka”, egyik főszereplőjével, s felkeresték Fábri Zoltánt is. az érdeklődés oka: legújabb filmjét, a magyarokat 1979 tavaszán az ndk filmszínházaiban is vetíteni fogják. szintén 1979 tavaszán tűzlik műsorra a „kihajolni veszélyes”, című alkotást; a rendező Szombolyai Jánost és a női főszereplő Kiss Marit ugyancsak „kihagatták”, az ndk filmesei.

1979 tavaszán egyébként magyar filmhét lesz az ndk-ban, amelynek során hat újabb magyar filmalkotás kerül a mozik vásznára. az már biztos, hogy „utazik”, a „magyarok”, a „kihajolni veszélyes”, a „nyolcvan huszár”, valamint az „olyan, mint otthon”, című film, a többi most válogatják. a defa stúdió szakemberei a magyar filmhét előkészítése, s annak sikeres lebonyolítása érdekében a jövő év elején ismét ellátogatnak a magyar film stúdióba, s tervezik az akkor készülő filmekről a mostanihoz hasonló forgatási riportok felvételét is. /mti/

.-.-

b..4. megváltozik a rádió műsorstruktúrája

i /ke/p bc hgy

1978. október 6.

október 16-tól jelentősen módosul a rádió műsorstruktúrája: a Kossuth-adó néhány állandó programját a Petőfi, illetve a harmadik adó veszi át. a Kossuthon hangzanak majd el a reprezentatívabb, a Petőfin tájékoztató szórakoztató műsorok. az oktatójellegű összeállítások nagy része - köztük az iskolarádió - a harmadik adón jelentkezik, amely egyébként ezentúl egésznapos programot ad.

ezentúl több lehetőség kínálkozik arra, hogy egyes népszerű adásokat megismételjenek, így például a vasárnapi szivárványt, a nemzetközi magazint, a külpolitikai klubot és a gazdaságpolitikai rovat sok anyagát. ezek más napszakban jutnak el azokhoz a hallgatókhoz, akik előző alkalommal nem voltak rádióközelben.

/folyt köv./

0

-4-

bb-. 4. /megváltozik....folyt/p

a műsorszerkesztés az eddiginél jobban tekintetbe veszi a televízió fő műsoridejét: az eddig 20 óra után elhangzott nagyobb horderejű állandó programokat előbbre hozzák. több adásidőt biztosítanak az egyik legfontosabb művelődéspolitikai műsornak, a gondolatnak, s a Kossuth adóra kerül az egy rádiós naplója. a Kossuthon kívül a Petőfin is jelentkezik a rövid idő alatt népszerűvé vált utközben; a láttuk-hallottuk az esti negyed 10-es kezdés helyett 17-18 óra között hangzik majd el.

új szerű összeállításokkal is készül a rádió módosításokra: kéthetenként hétfőn este politikai revűn vehetnek részt a hallgatók. az összeállítás belpolitikai, illetve közgazdasági témákat fogalmaz meg, népszerűen a hallgatók legszélesebb rétegei számára érthetően.

tovább szélesedik a rádió ismeretterjesztő tevékenysége: havonta egyszer - főként a Kossuth-adón - 60 perces műsor keretében ismerteti a tudományok legújabb eredményeit, a felfedezéseket, a legfrissebb híreket.

változik az ifjúsági és a gyermekműsorok struktúrája is: a meglévők mellett két „gyermekszót”, alakítanak ki: déli előtt 10 óra körül és délután 15 óra tájban érdeklődési körüknek megfelelő összeállításokat hallhatnak a legifjabbak. újfajta zenei programok is készülnek a fiatalok számára. nő a könnyűzenei adásidő: a 25 perc beat megduplázódik, s megismétlik a tip-top parádét és a csak fiataloknak programját.

gyökeresen szakít a rádió az eddigi gyakorlattal, amikor a továbbiakban a déli krónika után komolyzenét sugároz a Kossuth-adón.

a világirodalom nagyjait mutatja be - az ókortól napjainkig - a világirodalmi dekameron című sorozat. az esti magazin előtt havonta egyszer 40 perces hangjátékot tűz műsorra a rádió. /mti/

.-.-

-5-

bb.5. a rábaközi takácsmesterség emlékei a csornai muzeumban

mzs/kz/p hgy

1978. október 5. 6.

takácsműhelyek szerszámaival gyarapodott a csornai muzeum helytörténeti gyűjteménye. az egykori takácsműhelyek padlásairól előkerült, a múlt század második feléből való csévéllőrökével, fogantyus likasfával, motollával a muzeum takácsműhelyének felszerelését egészítik ki. különleges, a múlt század végéről való szőttesek is gazdagítják a gyűjteményt, az utóbbi időben olyan zsomporruhákat, asztalterítőket sikerült összegyűjteniük a muzeológusoknak, melyeket készítőjük monogrammal díszített. az értéküket az adja meg, hogy faluhelyen akkoriban még nem volt gyakori a hímzett szőttesek monogramozása. /mti/

--

bb.6. ittas vezetésért 4.000 forint pénz büntetés

mzs/kz/p hgy

1978. október 5.

ittas vezetésért 4000 forint pénzbüntetésre ítélte a győri megyei bíróság csütörtökön Iván Mihály balfi lakost és 1 év négy hónapra a gépjármű vezetésétől is eltiltotta. Iván Mihály az idén, a június 27-éről 28-ra virradó éjszaka névnapon volt és hajnalig tartó italozás után ült motorkerékpárra. amikor észrevette a rendőrnőjárt, gyorsan behajtott egy ház udvarába. azt remélte, hogy a járőr szemelől téveszti. az ellenőrzés azonban nem maradt el. ittaságára fény derült. az ellenőrzésénél még azt is megállapították, hogy a jogosítványa sem volt nála. az ítélet meghozatalában súlyosbíró körülménynek értékelték, hogy Iván Mihály korábban már többször volt büntetve ittas vezetésért. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb.7- „különleges,, óvoda

nap/p kz hgy

1978. október 6.

az új kecskeméti kerámiastúdió ösztöndíjas alkotói a város egy jövőre elkészülő óvodája számára készítenek különféle a hagyományostól eltérő, a legkisebbek izlés-és formavilágát a lehető legjobban megközelítő használati eszközöket, és más tárgyakat. így például a műanyag kancsókat és evőeszköz-társait a gyermekek kezéhez idomuló, könnyen tárolható kerámiaedények váltják majd fel a leendő óvodában. a mosdó porcelán kagylói hatszirmű virághoz hasonlítanak, az óvoda udvarában pedig vascsapok helyett a művészi tervezésű pirogránit ivókútból folyik majd a víz. egyébként az egész óvoda terve eltér a hagyományostól. a „különleges,, óvoda két alkotó közösség - a főként mezőgazdasági létesítményeket tervező mezőber vállalat és a kerámiastúdió-fiataljainak az együttműködésével valósul meg. kivitelezését a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz építői vállalták. /mti/

--

-6-

bb.8. gazdag zsákmány a csongrádi halas tavakban

tób/is/p hgy

1978. október 6.

Csongrád megye tógazdaságaiban megkezdődött az őszi lenalászás. az első mérlegelési adatok szerint jól gyarapodott a halállomány, ami szakemberek szerint annak is köszönhető, hogy a nyáron sem melegedtek föl túlságosan a vizek. a túl erős nap-sugárzás ugyanis pusztítja a halak természetes táplálékait. a szegedi állami gazdaság ezerháromszáz hektáros tórendszerébe tavasszal negyvenhat vagon pontyot és más halfajtát helyeztek ki, s most százhatvanhat vagonos eredményre számítanak. a pontyok súlya a tenyésztés alatt csaknem megháromszorozódott.

a lenalászás november végéig tart. addig szabadszombatot sem tartanak, hogy folyamatosan szállíthassák a hazai és a külföldi piacra, illetve a téli tároló medencékbe a zsákmányt. decemberben kezdődik majd a halászok megérdemelt pihenője. munkájukat most berendezések és felhordó szalagok segítik, mesterségük mégsem könnyű, mert a tavak iszapjában gázolva egy-egy hálózásakor százötven-kétszáz mázsa terhet kell vontatni a tucatszámú emberből álló brigádnak. /mti/

--

bb.9. szövetre vasalt szabásminta

tóa/os/p hgy

1978- október 6.

a perforált matricázás helyett fénymásoló géppel rajzolják a szövetre a szabásmintát a zalaegerszegi ruhagyárban. a fényérzékeny papírra vetített mintát egyszerűen rávasalják a feldarabolásra előkészített textilra, s ezzel helyettesítik a matricakészítők és másoltók munkáját. a fénymásológép üzembehelyezése pótolja a hiányzó munkaerőt, ugyanakkor javítja a munka minőségét. /mti/

--

-7-

bb. 10. szakemberek nyilatkozata a nemzetközi öntőkongresszus tapasztalatairól

t/jf/pá/rj st hgy

1978. október 6.

Budapesten ülésezett az öntéstechnikai egyesületek nemzetközi szövetségének 45. kongresszusa, amelynek szakmai programja pénteken ért véget. A kongresszus munkájáról, az iparág nemzetközi helyzetéről, és a fejlesztés lehetőségeiről az mti munkatársának neves szakemberek nyilatkoztak.

- a kongresszus megerősítette azt a korábban nem is ritkán vitatott véleményt, hogy a fejlett gépiparral rendelkező országokban elengedhetetlen szükség van magas műszaki színvonalú öntvény-gyártásra. A műanyagok ugyanis - a jelenlegi ismeretek szerint - főként az egyszerűbb szerkezeteknél, vagy az egyedi gyártásnál helyettesíthetik csak kielégítő módon az öntvényeket - mondotta vörös árpád a csepeli acélöntőde műszaki igazgatója, a kongresszus szervező bizottságának főtitkára. Az öntődei iparág azzal nyert ismét csatát, hogy a fejlett technológiai megoldásokhoz új típusú ötvözeteknek van szükség, viszont ezek csakis öntéssel állíthatók elő. Bebizonyosodott az is, hogy a gépipari félkészgyártmányok közül a leggazdaságosabban az öntvényeket lehet elkészíteni, miután ezek „hasonlítanak”, leginkább a majdani késztermékeknek, tehát ezeket lehet a legkisebb költséggel a kívánt formára „hozni”, azt, hogy a világ öntvénytermelése az utóbbi években mennyiségileg némileg csökkent, semmiképpen sem az iparág visszaszorulása magyarázza. Ellenkezőleg, éppen a korszerűség hozza magával azt az átalakulást, amely az öntvények súlyának mérséklődésében mutatkozik meg, miközben lényegesen nő az öntvények száma és használati értéke. Az iparág fejlődése elvezet a modern technológiák nemzetközivé válásához. A szovjet szakemberek által kifejlesztett precíziós öntészeti módszereket például hazánkban is bevezetik majd, az ezzel kapcsolatos műszaki előkészületek egyik témáját adták a kongresszusnak.

A világhírű szovjet öntődei ipar küldöttségét a kongresszuson G. F. Balandin egyetemi tanszékvezető tanár, a szovjetunió gépipari tudományos egyesületének elnökségi tagja vezette. A neves professzor rámutatott, a budapesti kongresszus volt az első olyan nemzetközi rendezvény, ahol komoly formában került szóba, hogyan lehet automatizálni az öntészeti gyártástechnológiák előkészítését, tehát nemcsak az öntés technológiai folyamatát, hanem a hozzá vezető elméleti „utakat”, is. A szovjet ipar olyan számítógépes programozási modellek kifejlesztésén dolgozik, amelyekkel az öntési módszerek több variációját lehet megtervezni, majd a legjobb megoldás kiválasztása után késedelem nélkül - esetenként a műszaki rajzot „letapogató”, automaták segítségével - nyomban hozzaláthatnak a kivitelezéshez is. Kiemelte: az iparfejlesztők célja öntéssel előállítani olyan géprészeket, amelyek további megmunkálás nélkül alkalmasak gépek összeállítására, ilymódon a szó szoros értelmében gépeket lehet majd önteni.

/folyt.köv./

7.45 rj

gloj

-8 -

bb. 10. /szakemberek... 1. flyt./rj

H. Morrogh, a nemzetközi szövetség angol elnöke kiemelte: a 31 országot tömörítő szervezet kongresszusainak - így a jól sikerült budapesti rendezvénynek is - különös jelentőséget ad, hogy a szakemberek ezeken hozzák nyilvánosságra a legújabb tudományos kutatások eredményeit. A szakmai tapasztalatcsere egyúttal jól szolgálja az ipari kooperáció erősödését is. Ebben nagy szerepet vállalhatnak a KGST országok, közöttük Magyarország, főként azzal, hogy új technológiákat adnak át a nemzetközi gyakorlatnak. Megfigyelhető, hogy a fejlődő országok az új ipari technológiákat egyelőre csakis akkor tudják fogadni, ha a teljes beru-lyamatos fejlesztéshez állandó, ugynevezett szerviztámogatást is kapnak. Ez a támogatás sokrétű nemzetközi együttműködést tesz szükségessé. /mti/

..-

bb. 11. eredmények, gondok a vasut őszi csúcsforgalmában - nehéz negyedév előtt a MÁV

i/kf/pá/rj st hgy

1978. október 6.

az előző szeptemberrel csaknem egyező, az idei tervnél valamivel több, 11,8 millió tonna árut szállított el szeptemberben, az igényeket azonban korántsem tudta hiánytalanul kielégíteni a vasut. Ezt tükrözi a MÁV vezérigazgatóság most elkészült értékelése az elmúlt havi teljesítményről.

A különféle intézkedések ellenére a hazai fuvarpiacon igen feszült helyzet alakult ki, a magas igényeket nem győzte a vasut kapacitása, változatlanul nagy a kocsihány. A kedvezőtlen időjárás, a késői érés következtében torlódtak a cukorrépa szállítványok. A vasut lényegében a múlt hónap második felében a tervezett 450 ezer-500 ezer tonnával szemben 522 ezer tonna répát fuvarozott a gyárakba. Növelte a kocsihányt, hogy a határállomások körzetében rendszeresen százszámra várakoztak a vagonok a fogadókészség hiányában, de sok volt a felesleges ácsorgás a hazai vasutállomásokon, vonalakon is, így nem tudta a követelményeknek megfelelően elég gyorsan „forgatni”, a vagonokat a MÁV.

/folyt.köv./

7.50 rj

gloj

-9 -

bb. 11. / eredmények... 1. folyt./rj

kiemelték a feladatok közül a szénszállítást, amely azonban csak a hónap második felében javult. több fontos tömegáruból például kavicsból, cementből és cementgyártmányokból, téglából és cserépből, műtrágyából sokkal kevesebbet fuvaroztak a szükségesnél.

a vasut háromnegyedévi összesített teljesítményei - ha nem lennének nyomasztóak az elmaradt szállítások - végső soron kedvezőek, az évi feladatokkal időarányosak. a tavalyinál 68 ezer tonnával, s a tervezettnél is 25 ezer tonnával több - kilenc hónap alatti összesen 99.5 millió tonna árut továbbított a máv. a többlet kizárólag a belföldi szállításokból adódott, hiszen a tranzit és az exportfuvarozás változatlanul kevesebb volt, mint amit terveztek.

nehéz lesz az utolsó negyedév a vasutnak, s különösen az lesz az október. a jelzések szerint ugyanis a napi tennivalók csökkenése nélkül pótolniok kell az elmaradt szállításoknak legalább egy részét. az év végéig 34,5-35 millió tonna áru vár a vasutra, amelynek októberben is legalább 11,8 millió tonnás teljesítményt kell produkálnia, cukorrépből már 600.000-650.000 tonna a fuvarszükséglet, többletként kell számolni a szénbányászok szabadszombati termelésével, de jóval több a műtrágya, valamint a mész, a cement, s tüzfából is 20.000 tonnával többet kell elvinni, hogy „egyesbe,, jöjjön a zavartalan ellátáshoz szükséges szállítással a vasut.

a nagyobb feladatok végrehajtásához a máv vezetői elősorban a legfontosabb tartalékkal, a jobb szervezethez, a rendelkezésre álló fuvarszerszözök optimális hasznosításával számolnak. belső üzemi intézkedéseket hoztak mindenekelőtt az oktalan vonatcsorgások csökkentésére, a forgalom jobb megszervezésére. ehhez várják a fuvaroztatók együttműködését az egyenletes és a késedelem nélküli rakodásokkal. arra is kéri partnereiket, hogy ne tüllozzák el igényeiket, csak annyi kocsit rendeljenek, amennyire valóban feltétlenül szükségük van a legfontosabb, legsürgősebb rakományokhoz. amely áru „eláll,, hagyják későbbre, amikor már nem torlód-  
nak úgy össze a szállítási feladatok. /mti/

8.00 rj

g2507

-10 -

bb. 12. „,hogy nálam különb legyen,, - új tv-sorozat a gyermek pszichológiai fejlődéséről

1/cs/rj bc hgy

1978. október 6.

a gyermek pszichológiai fejlődését - születésétől kamaszkoráig - kíséri nyomon az az új, tizenhárom részes sorozat, amelyet december 16-án kezdenek sugározni a televízióban, „,hogy nálam különb legyen,, címmel.

a szombat délutánonként jelentkező adásokban ranschburg je-  
nő és popper péter pszichológusok beszélnek a szülő- gyerek kap-  
csolatról. az előadások részletesen foglalkoznak az anya-gyermek  
viszonytal, a gyermek első mozgási kísérleteivel, gondolkodásmód-  
jával, értelmi képességeinek fejlődésével, játékaival, a gyermek-  
kori félelmekkel és szorongásokkal, a barát-kapcsolatokkal, a test-  
vérek viszonyával, valamint azzal, hogyan neveljék a szülők külön-  
böző nemű gyermekeiket.

az utolsó adás összegezi az előzőek tapasztalatait és választ ad arra is: hogyan függ össze a szülők viselkedésével a gyermek tu-  
lajdonságainak kialakulása. /mti/

--

bb. 13. új közművelődési intézmények a vasi nemzetiségi községek-  
ben

lér/rj is hgy

1978. október 6.

vas megye nemzetiségi községeiben mind tartalmasabbá válik a  
közművelődési munka. új körzeti művelődési ház épül a horvátok lak-  
ta felsőcsatáron, korszerű klubkönyvtár horvátzsidányban. felső-  
csatár a pinka völgyében levő települések - narda, horvátlövő, vas-  
keresztes, pornóapáti - közigazgatási, gazdasági, iskolakörzeti  
és közművelődési központja. a község új kulturcentrumának létesí-  
tésére mintegy hétmillió forintot fordítanak. színháztermét  
modern hangosító, világosító berendezésekkel szerelik fel. a táj-  
ba illő alpesi tetős épületben helyet kap a pártklub, a könyvtár  
és a posta is.

/folyt.köv./

8.15 rj

g2507

-11 -

bb 13. /uj közművelődési ... 1. folyt./rj

a horvátzsidányban épülő klubkönyvtár építésére mintegy négy és félmillió forintot költenek. a szabadpolcos könyvtárban külön olvasó részleget, klubtermet és szociális helyiségeket alakítanak ki. ebben a községben is a kulturális intézmény ad ott-hont a postának.

mindkét új létesítményt - melyek építését jelentős értékű társadalmi munkával segíti a lakosság - még ebben az évben átadják rendeltetésének.

vas megye tizenhét nemzeti településén igen élénk és eredményes az amatőr művészeti mozgalom. a szakonyfalui népi tánccsoport, a rábatótfalui zenekar, a felsőszölnöki, a horvátzsidányi vegyeskar, a kőszegfalvi asszonykórus országosan is ismert. a szentpéterfai művészeti együttes az elmúlt esztendőben „szocialista kulturáért”, kitüntetést kapott. figyelemre méltó a színjátszó csoportok, irodalmi színpadok, honismereti, helytörténeti szakkörök fejlődése is. /mti/

-. -

bb. 14. kisebb létszámmal több korszerű termék - technikai rekonstrukció a kanizsa butorgyárban

tóa/is/rj hgy

1978. október 6.

nemzetközileg is élvonalban tartozó, több korszerű és korszerűen gyártható butor előállítására alkalmas gépsorokat állítanak munkába a kanizsa butorgyárban. az automatizált rendszerű szabász és lapmegmunkáló gépsor gyakorlatilag veszteségidő nélkül dolgozik, miután gépek csoportosítják s adagolják a megmunkálendő anyagot. kevesebb létszámmal, könnyebb munkával, csökkentett zaj mellett ötven százalékkal nagyobb termelékenységgel dolgozik az új gépsor, mint a jelenleg működő nyolc éve munkába állított gépek, amelyeket nem nyugdíjaznak, hanem a gyár kaposvári üzemében állítanak termelésbe.

a szerelés alatt álló új gépsorok munkába állításával ötven százalékkal több butort gyártanak nagykanizsán. /mti/

-. -

8.30 rj

-12 -

10<sup>00</sup> rj

bb. 15. újratelepítéssel megújul a félévszázados első magyarországi nagyüzemi gyümölcsös

tóa/rj is hgy

1978. október 6.

fél évszázaddal ezelőtt telepítette zalaszentgróton az első hazai nagyüzemi gyümölcsöst a vidék földesura, károlyi gróf. szakmai körökben azóta is a magyar gyümölcskertészet iskolájának tartják. a felszabadulás után a birtok területén jött létre a zalaszentgróti állami gazdaság, amely sokáig bemutató gazdaságként működött, s jelentékeny szerepe volt a gyümölcskertészeti szakembernevelésben. ebben a gazdaságban kísérletezték ki a különböző telepítési rendszereket, termelési technológiákat, amiket azután országosan is alkalmaztak.

a jó termőhelyi adottságokkal, öntözési lehetőségekkel rendelkező területen a kertészeti kutató intézet tanulmányterve alapján újratelepítéssel megfiatalodik az első magyarországi nagyüzemi gyümölcsös. jonathán és starking almát és téli körte fajtákat telepítenek. a nagyüzemi gyümölcsstermesztésben úttörő szerepet betöltő zalaszentgróti gyümölcsös rekonstrukciója a terv szerint 1980-ban fejeződik be, a felújított, korszerű fajtákkal újratelepített területekről hektáronként 300 mázsás terméssel számolnak. /mti/

-. -

bb. 16. nem látni a „látott halat”, - keresik a balatoni gardát

szé/rj kz hgy

1978. október 6.

az őszi hűvös éjszakák beálltával lehült a balaton vize, és megkezdődött az év legnagyobb halászati eseménye, a gardafogás. régebben „látott halnak”, nevezték a gardát, mert a tihanyi „kut”, környékén ősszel rendszerint olyan tömegben verődött össze, hogy a megfigyelők a tihanyi hegyről nyomon kísérhették az egyes rajok vonulását.

az utóbbi tíz évben lényegesen megváltozott a gardafogás: csupán néhányszor vonult be a garda a tihanyi „kutba”, az elmúlt napok megfigyelései szerint a nagyobb rajok még kerülnek a tihanyi szoros vizeit. a halászok azonban nem várhatnak a bizonytalan zsákmányra, a legvalószínűbb vonulási helyeken vetik ki hálójukat. az öt balatoni halászbrigád ezekben a napokban hat kilométernyi hálóval „szüri”, a balaton vizét. az utóbbi napok zsákmányainak növekedése - ha nem is látni a „látott halakat”, - márt azt jelzi, hogy teletőre gyülekeznek a gardák. a kisebb rajok lehalászása is elősegíti, hogy a halászok teljesítsék őszi tervüket. /mti/

-. -

8.40 rj

-13 -

10<sup>05</sup> rj

bb. 17. havonként 100 lakás

tóa/rj kz hgy

1978. október 6.

az év első 9 hónapjában 935 lakást adott át a beruházónak a zala megyei állami építőipari vállalat. ez havonként valamivel több, mint 100 lakást jelent. az idei program szerint már csupán 224 lakást kell átadni, amit november végéig teljesítenek.

a zalai építők új kezdeményezése a lakáshasználati tanácsadás. minden új lakástulajdonoshoz eljuttatják azt a leírást, amely tartalmazza, hogyan használják „lakják be„ az új lakást. mellékelik a vállalat és az építésvezetőségek címét, telefonszámát is, hogy az új lakástulajdonosok tudják, kihez forduljanak, ha néhanapán panaszuk volna a lakásra. /mti/

--

bb.18. a vidék legnagyobb nyelvviskolója pécssett - üzemi tagozatot szervezett a tit

igó/rj kz hgy

1978. október 6.

pécssett működik a vidék legnagyobb nyelvviskolója a tudományos ismeretterjesztő társulat keretében. a most kezdődő oktatási évben körülbelül másfélezer felnőtt és gyermek tanul a különféle nyelvi tagozatokon. az országban csupán budapesten van ennél több hallgatója a tit nyelvtanfolyamainak. baranyai sajátosság, hogy minden második ember ugynevezett üzemi tagozaton sajátítja el a választott idegen nyelvet. a tit kezdeményezésére ugyanis a gyárak, vállalatok, intézmények, „házon belüli„ nyelvviskolót szerveztek, illetve szerveznek, s a tit-tanár ily módon, „hához megy„ a dolgozók olyan nyelveket tanulnak, amelyekre munkájuk során szükség van, és ehhez a vállalat különféle kedvezményekkel nyújt ösztönzést. a tit nyelvviskolója korábban kizárólag pécssett-re korlátozódott. a megyeszékhelytől távol lakó dolgozók számára programozott levelező nyelvoktatást indítanak. levelezőként tanulnak azok is, akik pécsi lakosok ugyan, de váltott műszakban dolgoznak és emiatt nem tudnak részt venni az esti foglalkozásokon. ugyancsak a tit nyelvviskolójának keretében több pécsi óvodában is bevezették, illetve bevezetik a kicsinyek játékos módon történő idegen nyelvi oktatását. /mti/

--

8.45 rj

-14 -

10/5/78

bb. 19. zökkenőmentes szállítási csucs - konténer nyolc tsz-ben - napi 4000 tonna műtrágyát indít utnak a péti nitrogénművek

bév/rj kz hgy

1978. október 6.

zökkenőmentes a szállítási csucs hazánk legnagyobb műtrágyagyárában, a péti nitrogénművekben. naponta több mint 4.000 tonna pétisó, összetett műtrágya és karbamid hagyja el a gyáróriást. az elmúlt évekkel ellentétben most nem halmoztak fel a készletek, és nem zavarják a termelés folyamatosságát. a talajtáplálékok felét közúton juttatják el a mezőgazdasági üzemekbe, s ennek megszervezésében jelentős segítséget adnak az idén a növényvédelmi és agrokémiai állomások szakemberei. a péti nitrogénművek kezdeményezésére az őszi szállításokban az állomások munkatársai szakmai és helyismeretüket hasznosítva részt vesznek a közúti szállítások koordinálásában, több mezőgazdasági üzemben segítik annak ésszerű megszervezését is. ezekben a napokban vizsgázott a gumikonténer, amelyet első ízben próbálnak ki üzemi méretekben. az eredmény igen jó. éppen ezért a jövőben társulást alakít nyolc fejei megyei mezőgazdasági üzem és a péti nitrogénművek, e korszerű szállítási módszer kipróbálására, megvalósítására. a társulás tagjai közös konténer parkkal rendelkeznek majd. a péti nitrogénművek pedig ezek töltésére alkalmas üzemszert szerel fel. /mti/

--

bb. 20. cserélik a kábeleket

k/km/rj ie

1978. október 6.

a posta tartja az ígéretét: péntek éjszakára, szombat reggelre ismét megszólal az az 1000 beázott készülék, amely a múlt hét végi nagy esőzések után nemult el. a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyletén az mti-t arról tájékoztatták, hogy 80 szakember folyamatosan dolgozik az átázott vezeték cseréjén. nehezíti a munkát, hogy több nagyegységű kábelt száritással már nem tudnak helyreállítani, a vezeték cserélni kell. a krisztina központ területén van olyan szakasz is ahol, csak utbontással tudják a hibát elhárítani a szerelők. /mti/

--

9.00 rj

-15 -

10/20/78

bb 21. halálos gázolás

tk bzs ie

1978. október 6.

mitiner istván 36 éves gépkocsivezető, a xviii. kerület vöröshadsereg utja és bajcsy zsilinszky ut kereszteződésében, kijelölt gyalogátkelőhelyen személygépkocsival elütötte horváth zoltán ferencné 48 éves segéd munkást. horváthné a kórházba szállítás után meghalt. mitiner istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellene. /mti/

--

bb.22. folyamatosan javítják a leszakadt légvezetékeket

k/km/rj ie

1978. október 6.

a dél-pesti területől összesen 153 hibát, vezetékszakadást jelentettek be a fővárosi elektromos műveknek a csütörtök hajnali vihar kártétele nyomán. a szakemberek azonnal hozzáláttak a megsérült vezetékek javításához: péntek reggel már csak 13 helyen kellett dolgozniuk a szerelőknek dél-pesti kerületekben észak-budán, csillaghegyen és környékén 4 helyen javították még a megsérült szakaszokat. /mti/

--

bb.23.. a lottó nyerőszámai

rj ie

1978. október 6.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a dunaujvárosban megtartott 40. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

10, 19, 56, 58, 71

/mti/

--

10.30 rj

-16-

11.25.07

bb. 24. ifjúsági házat és könyvtárat avattak Lökösházán

vat/rj ká

1978. október 6.

a békés megyei Lökösházán pénteken ifjúsági házat és benne új könyvtárat avattak. a kettős rendeltetésű művelődési intézmény felépítését alakosság társadalmi munkájával segítette. /mti/

--

bb. 25. kétegyháza határőrközség

bty/ká/rj ie

1978. október 6.

pénteken ünnepélyes külsőségek között avatták határőrközséggé a békés megyei kétegyházát. az ünnepség szónoka szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára volt. a község művelődési házában kiállítás nyílt a határőrző szolgálatról. /mti/

--

bb. 26. Lengyel gyula emlékülés a pénzügyminisztériumban

sl/rj ie

1978. október 6.

a tanácsköztársaság pénzügyi népbiztosa, lengyel gyula születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken a pénzügyminisztériumban tudományos emlékülést tartottak a közgazdasági és pénzügyi kérdésekkel foglalkozó elméleti és gyakorlati szakemberek részvételével.

az évforduló alkalmából madarasi attila államtitkár lengyel gyula-emlékérmeket nyújtott át tíz pénzügyi szakembernek, akik kiemelkedő politikai és gazdasági munkájukkal járultak hozzá a pénzügyek fejlesztéséhez, a pénzügyi irányítás korszerűsítéséhez.

ugyancsak pénteken emlékkiállítást nyitottak meg a pénzügyminisztériumban, amely dokumentumokkal, fotókkal idézi fel lengyel gyula életének főbb állomásait. /mti/

--

11.10 rj

-17-

11.20.07

bb. 27. közlekedési balesetek

fe/rj ie

1978. október 6.

a toponár és magaratád közötti utszakaszon hartinger györgy 40 éves gépkocsivezető kaposvári lakos autóbusszal elütötte az uttest szélén motorkerékpárját javító papp istván 18 éves nagy szokolyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint hartinger györgy nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette az autóbust. a rendőrség őrizetbe vette, és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

a kiszombor és makó közötti utszakaszon petróczy mihály 35 éves villanyszerelő, makói lakos személygépkocsijával elütötte csávás péter 55 éves kiszombori tsz-tagot, aki a helyszínen meghalt.

martonvásár térségében az m 7-es autópályán pekker lászló 48 éves villanyszerelő dunaharaszti lakos tehergépkocsival elütötte nagy józsef 62 éves nyiracsányi kubikost, aki a helyszínen meghalt. mindkét baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb. 28. elutazott a portugál parlamenti küldöttség - dr. vasco da gama fernandes nyilatkozata

t/ma/tr/rj pr ie

1978. október 6.

az országgyűlés meghívására hivatalos látogatáson hazánkban járt portugál parlamenti küldöttség pénteken elutazott budapestről. a delegációt - amelyet dr. vasco da gama fernandes, a köztársasági gyűlés elnöke vezetett - a ferihegyi repülőtéren apró antal, az országgyűlés elnöke és törvényhozásunk több más tisztviselője bucsuztatta. jelen volt fernando delfim maria lopes vieira, a portugál köztársaság budapesti nagykövete.

elutazása előtt dr. vasco da gama fernandes nyilatkozatban összegezte a küldöttség magyarországi látogatásának tapasztalatait.

/folyt.köv./

11.50 rj

-18 -

12/07

bb. 28. / elutazott a portugál... 1. folyt./rj

- nagyon hasznos és sok új tapasztalatot adó látogatásnak értünk a végére - mondotta. - nagyra értékeljük magyarországi 1945 utáni fejlődését, az élet minden területén elért haladását. ezek a történelmi eredmények is bizonyítják népük erejét, országgyarapító munkáját, amelyhez a magyar alkotmány tág teret biztosít. mély benyomást tett ránk termelőszövetkezeti és oktatási rendszerük, hozzáteve, hogy a székesfehérvári hazafias népfront termelőszövetkezetben és az ötvös lóránd tudományegyetemen tett látogatásunk tapasztalatait otthon a gyakorlatban is hasznosíthatjuk.

küldöttségünk révén először járt portugál parlamenti delegáció magyarországon, s a törvényhozói testületeink közötti kapcsolattfelvételt a jövőben szeretnénk kiszélesíteni és elmélyíteni. magyarországi tárgyalásaink során viszontlátogatásra hívtuk meg országgyűlésük küldöttségét, s remélhetően hamarosan lisszabonban üdvözölhetjük parlamentjük képviselőit. úgy véljük, hogy az országaink közötti együttműködés erősítésének nincs akadálya, hiszen magyarországi tiszteletreméltó politikája - amelynek egyik alapelve a más országok ügyeibe való be nem avatkozás - találkozik hazánk törekvéseivel, külkapcsolataink szélesítésének óhajával.

- gyakorlati előrelépésként könyvelhetjük el, hogy a budapesti ötvös lóránd tudományegyetemen rövidesen megkezdődik a portugál nyelvoktatás, s a tőlünk érkező szakemberek nemcsak nyelvünk, hanem kultúránk értékeit is magukkal hozzák. egyezményt kötöttünk a televíziós együttműködésre is, s a riportok, filmek valamint a szakemberek cseréje hozzájárulhat, hogy a két nép jobban megismerje egymást.

a köztársasági gyűlés elnöke nyilatkozatában méltatta a fél-évszázados diktatúrát követő, 1974-ben kezdődött portugál demokratikus átalakulást, szólt a meglévő belső gondokról, a kormányválságról, a gazdasági nehézségekről, valamint az egykori gyarmatokról hazatért több mint egymillió állampolgár zökkenőkkel járó társadalmi beilleszkedéséről is.

- fiatal a portugál demokrácia és a parlamentünk, érthető tehát hogy számos nehézséggel küzdünk - huzta alá. - azt azonban le kell szögezni, hogy nálunk senki sem gondol a négy év előtti, a régi időkhöz való visszatérésre. alkotmányunk a szocialista utat jelölte ki és - sajátosságainkhoz alkalmazkodva - ezen az úton szeretnénk is végig haladni. külföldi tartózkodásunk napjai alatt a köztársasági gyűlésben megszavazott új választási törvény tulajdonképpen gyakorlati próbát jelent az ország helyzetének megfelelő alkotmányos és jogi szervezet kialakításához. személy szerint bizom négy nagy pártunk hazafias érzésében, s abban, hogy megtalálják a megnyugtató kormányzáshoz a megoldás kulcsát - mondotta befejezésül a köztársasági gyűlés elnöke. /mti/

--

11.55 rj

-19 -

12/07

bb. 29. éjszakai pótlék, célprémium - eredményes őszi munka szolnok megye mezőgazdasági üzemeiben

end/rj ká ie

1978. október 6.

szolnok megyében célprémiummal, éjszakai pótlékkal is ösztönzik a termelőszövetkezeti tagokat a jó minőségű, szervezett, gyors munkára. a jászberényi zagyvamenti tsz-ben az éjszakai műszakban dolgozókat husz százalék pótlék illeti meg, a napraforgó és a kukoricatáblákon dolgozó brigádok részére a gyors és jó minőségben történő betakarításért célprémiumot tűztek ki, az ösztönzés hatása lemérhető a jó teljesítményekben. a 200 hektárnyi napraforgó több mint egyharmada a magtárakban van, s naponta nyolcvan hektáron kerül földre az őszi buza magja.

a zagyvarékasi béke tsz-ben a gépkezelők munkáját egy-egy tábla betakarítása után értékelik és a végzett munka minőségétől függően fizetnek prémiumot. a már a gabonabetakarítás idején is jól bevált ösztönzési módszer szervezettebbé, gyorsabbá tette a munkát. példa erre, hogy a napraforgót, továbbá a dohányt, a maghagymát, a vöröshagymát, a silókukoricát és a zöldbabot maradéktalanul betakarították és a cukorrépa felét felszedték. a kemény erőpróbát, helytállást követelő munkában résztvevők ellátásáról példásan gondoskodnak. a szolnoki lenin tsz határában „mozgó étterem”, közlekedik, ebédeltető-kocsi szállítja a munkahelyekre a főtt ételt, a hűvös időszakokban a meleg teát. a karcagi május 1. tsz üzemi konyháján naponta háromszáz személy részére főznek és az ebédet a munkahelyeken tálalják fel. a gazdaság hat különböző pontján emelt szociális épületben tisztálkodhatnak és rövid pihenőt is tarthatnak a munkások. /mti/

--

bb. 30. szedik a szelidgesztenyét

lér/rj kz ie

1978. október 6.

kőszeg-hegyalján megkezdtek a legkorábban érő szelidgesztenye szedését. az e területen található nagy szelidgesztenyésekben nem ritkák a 400-500 éves faóriások sem. az ízletes gyümölcs érése az idén a kedvezőtlen időjárás miatt két-három hetet késett, de már barnulnak a késői fajták szúrós védőburkai is. a gesztenyések jó közepes termést adnak; több vagonnal szállítanak belőle a fővárosba és a nagyobb vidéki városokba is.

kőszeg-hegyalját ebben az időszakban különösen sok kiránduló, turista keresi fel, mivel a hegyi gesztenyesütés kellemes szórakozást, is nyújt a látogatóknak. /mti/

--

12.15 rj

-20 -

12.15 rj

bb. 31. kiállítás a csepeli munkásotthonban

t/da/tr/rj pr ie

1978. október 6.

Lengyelország az üdülés, a pihenés és a műemlékek gazdag városok országa - ezzel a címmel nyílt kiállítás pénteken a csepeli művek munkásotthonában. a tárlaton félszáz színes fénykép idézi fel a lengyel tájakat, varsót, krakkót, zakopanét, a magas tátra hegyvidékét, a balti tenger partját, a mazuri tavakat. a testvéri szocialista országot szívesen keresik fel hazánkból is. ezt bizonyítja, hogy minden ötödik lengyelországba látogató turista magyar, s számuk az elmúlt évben meghaladta 600 ezret.

a kiállítást boleslaw machcewicz, az orbis lengyel utazási iroda magyarországi képviselőjének budapesti igazgatója nyitotta meg. a tárlatot október 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb.32. új iskola társadalmi összefogással

bty/rj ie

1978. október 6.

a város 42 üzemének, szövetkezetének, intézményének dolgozói tervezték és építették fel a pénteken orosházaán átadott nyolc tantermes új általános iskolát. mint az avató ünnepségen elmondták, 15 millió forintos beruházási költségének kerekén az egyharmadát fedezték, részben társadalmi munkával, részben anyagi hozzájárulással.

az új oktatási intézményt gosztonyi jános oktatási államtitkár avatta fel. /mti/

--

12.40 rj

-21 -

12.40 rj

bb. 33. szovjet ifjúsági barátságvonat érkezett hazánkba.

t/gy/tr/rj pr ie

1978. október 6.

háromszázhatvan szovjet fiatallal pénteken lépte át hazánk határát az ideai 10. barátságvonat: ezuttal a mezőgazdasági gépipar ifju dolgozói érkeztek kéthetes magyarországi látogatásra. jó munkájuk jutalmaként élvezik majd budapest, nyíregyháza, miskolc, szekszárd, veszprém és debrecen vendégszeretétét. több napot töltenek budapesten, ahol az expressz ifjúsági és diákkutatósi iroda szervezésében ellátogatnak muzeumokba, s az országház történelmi falai közé. esténként magyar ifjumunkásokkal találkoznak a bkv magyar-szovjet baráti klubjában, a malév-nél, az épületgépészeti szerelő vállalatnál, a habselyem kötöttárugyárban és a pamutnyomóipari vállalatnál. a fővárosi művelődési ház látványos folklór-bemutatóval várja szovjet vendégeit.

a komszomol 60. születésnapjának magyarországi ünnepein, s a nagy októberi szocialista forradalom 61. évfordulóját köszöntő eseményeken is részt vesz majd az október 28-án érkező 360 szovjet vegyipari dolgozó. ugyanennyi, a talajjavításban tevékenykedő szovjet fiatal érkezik magyarországi látogatásra november 13-án.

/mti

bb 34. időjárásjelentés

bzs ie

1978. október 6.

a meteorológiai intézet jelentése október 6-án, 12.00 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik

nyugat-európa időjárását leszámítva légmozgásu zóna alakítja. a zóna hatása fokozatosan áttérjed az alpok és a kárpátok vidékére is. így a pénteken elvonuló melegfront után ezen a vidéken is naposabbra, szárazabbra fordul az idő, a nappali felmelegedés kissé erősödik. a változékony időjárást okozó mérsékeltövi ciklonok pályája mindinkább északra tolódik, emiatt a skandináv-félszigeten, a német-lengyel síkságon, valamint a szovjetunió európai területén a moszkvától északra fekvő területeken szeles, esős, hűvös őszi időjárás uralkodik. a kárpát-medencében a következő 36 órában az említett magasnyomásu zóna hatása miatt az évszaknak megfelelő hőmérséklet várható.

hazánkban csütörtökön a nagykanizsa-miskolc vonaltól délkeletre tulnyomóan felhős volt az ég, csak 1-3 órás napfénytartamot mértek. ettől a vonaltól északnyugra többórás napsütés volt.

12.50/bzs

- 22 -

/folyt. köv./

14<sup>25</sup>07

bb 34. /időjárásjelentés

1. folyt./bzs

több helyen esett az eső, de számottevő mennyiség sehhol sem hullott. a legtöbb esőt - 5 mm-t - lilla-fredről jelentették. az egész országban erős, sőt több helyen viharos volt az északnyugati szél, amely azonban estére mérséklődött. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 9-13 fok között, másutt 13-17 fok között alakult. péntek hajnalra 1-8 fokig hűlt le a levegő, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy is kialakult. délelőtt változóan felhős volt az ég, elsősorban az ország északi felében alakultak kisebb esők. a hőmérséklet 11 órakor 12-17 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,9 fok volt, a százéves átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

pénteken változóan felhős ég, északon és északkeleten néhány helyen előfordulhat kisebb eső. szombaton időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nem várható.

a délnyugati, nyugati szél napközben többfelé megélénkül, időnként erős széllelkések is előfordulhatnak. hajnalban erősen párássá lesz a levegő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 300 cm, a víz hőmérséklete: 13,8 fok. /mti/

-.-

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 6-án 13.00 óráig

szk bzs

1978. október 6.

1. új pártoktatási évad /1.sz. jav./
2. iskolaelőkészítők
3. magyar filmek az ndk-ban
4. a rádió műsorstrukturája
5. takácsmesterség emlékei
6. büntetés ittas vezetésért
7. különleges óvoda
8. csongrádi halastavak
9. szövetre vasalt szabásminta
10. nemzetközi öntökegresszus

/folyt. köv./

13.15/bzs

- 23 -

14<sup>25</sup>07

bb 35. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

11. a vasut őszi csucsforgalma
12. új tv-sorozat
13. új közművelődési intézmények
14. rekonstrukció a kanizsai butorgyárban
15. nagyüzemi gyümölcsös
16. keresik a balatoni gardát
17. lakás-átadások /2.sz.jav./
18. üzemi tagozatot szervezett a tit
19. műtrágya-szállítás
20. cserélik a kábeleket
21. halálos gázolás
22. vezetékszakadás javítása
23. lottó
24. ifjúsági ház, könyvtár
25. határközséggé avatás
26. lengyel gyula-émlékülés
27. balestek
28. elutazott a portugál parlamenti küldöttség
29. eredményes őszi munka szőlőkön
30. szedik a szelidgesztenyét
31. kiállítás
32. új iskola
33. szovjet ifjúsági barátságvonat
34. időjárásjelentés
35. hirjegyzék

/mti/

..

bb.36. megkezdődött az őszi betakarítás szezonja -jelentés a földekről

i jf /pá/p ie

1978. október 6.

a különféle termények érése továbbra is háromhetes késésben van. október elején azonban már nem lehet tovább várni, valamennyi növényi kultúrában indítani kellett a betakarító gépeket. a mezőgazdászok természetesen megfelelő sorrendet állapítottak meg, azokat a növényfajtákat vették előre, amelyek viszonylag korábban jutottak el mindig a teljes érés állapotába. ugyanakkor, a rendkívüli helyzetre való tekintettel, módosították az eredeti betakarítási terveket, amíg nem lehetett járni a nagyteljesítményű betakarító gépeket, addig a traktorokat szántani küldték és más időszere mezőgazdasági munkákra koncentrálták a gépi és a fizikai erőt. mindez sikerral járt, amit az is bizonyít, hogy a háromhetes késés ellenére a legnagyobb tömeget adó növények betakarítása jelenteg, az elmúlt év azonos időszakához képest mindössze 4-5 százalékkal van csak hátrább. ez pedig kiemelkedő eredménynek számít, és azt bizonyítja, hogy a nagyüzemekben alaposan kidolgozott tervek alapján készültek fel a nem várt nehézségekre, és időben megtették a szükséges szakmai intézkedéseket.

/folyt köv./

15.20/p

16

-24-

bb.36./megkezdődött ....folyt/p

a hét-eleji esőzések után mindenütt meggyorsult a vetés. a csapadékra már nagyon vártak a gazdaságok. az elmúlt hetekben túlságosan kiszáradt a talaj felső rétege, a szántó traktorok nagyobb földtömböket forgattak ki, mindez jelezte, hogy a talaj nincs a kívánt állapotban, nem eléggé porhanyós. most végre fellazult a felső réteg, s így mindenhol nagy erővel dolgoznak az őszi gabonák vetésén. az őszi árpának több mint felét vetették el, a rozs vetőmagjának 60 százaléka van a földben. a buza vetése még csak most kezdődik nagyobbára, eddig a termőterület 3 százalékan vonultak végig a traktorok.

a betakarítás képe jelenleg igen változatos, általában azonban nem annyira kedvezőtlen a helyzet, mint ahogy a késői éres miatt korábban feltételezték. nagyobb hátrányban csak a szőlőszüret van, ami teljesen érthető. az átlagosnál lényegesen kevesebb napfény miatt ugyanis a szőlő alig-alig érik be. amíg tavaly a termés 50 százalékat szedték le október 5-ig, addig idén csak 7 százaléknál tartanak. az október eleji esőzések talán javítanak a helyzeten, ugyanis a nedvesség nyomán várhatóan kissé felpuhul a szőlőszemek héja, s amennyiben napsütés jön, talán meggyorsul a szőlő végső érése is.

a szántóföldeken viszonylag jól állnak a munkákkal. a burgonya 74-75 százalékat szedték fel, a termés mennyiségével elégedettek a szakemberek. a cukorrépa termőterületének 22 százalékan emelték ki a földből a növény értékes részét. örvendetes, hogy a répa cukorfoka az eddigiek szerint mintegy 1 százalékkal jobb a tavalyinál. a napraforgó olajtartalmával is elégedettek a gazdaságok és az ipar szakemberei. a termőterületnek kerekén egyharmadán járatták végig a kombájnokat. a silókukoricának 75 százalékat takarították be.

némileg hátrább van a kukonica törése, morzsolása, tavaly ilyenkor a termőterületnek 15 százalékan vonultak végig a kombájnok, idén csak 6-7 százaléknál tartanak. ez a növény az átlagosnál jobban megsínylette a napsütés, a száraz idő hiányát, elmaradását. a késedelmes érés ellenére azonban a gépek most már folyamatosan törnek a fontos takarmánynövény csöveit.

/folyt köv./  
15.50/p

-25-

1605

bb.36./megkezdődött....2.folyt/p

a zöldség termőterületének 50 százaléka végeztek a betakarítással. a legnagyobb gondot továbbra is az étkezési paprika gyenge termése okozza,

folyamatosan üzemelnek az alkatrészellátó központok, a gépellátásban egyelőre nincs fennakadás./mti/

-. -

bb.37. ülést tartott az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága

t ma/pá/pr/p ie

1978. október 6.

pénteken a parlamentben ülést tartott az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága. a tanácskozás résztvevőit hetényi istván országos tervhivatali államtitkár, tájékoztatta a népgazdaság növekedési és egyensúlyi helyzetének alakulásáról, az v. ötéves tervidőszakában az ebből adódó feladatokról.

a vitában felszólalt horváth lajos, marton jános, ollári istván, riss jeno és técsi jános. a terv- és költségvetési bizottság ülésének tapasztalatait elnöki zárszavában bogárné józsef összegezte./mti/

-. -

bb.38. elutazott a vkp pártmunkásküldöttsége

tk/pr/p ie

1978. október 6.

pénteken elutazott budapestről a vietnami kommunista párt pártmunkásküldöttsége, amely -pham van khiet-nek, a vkp központi bizottsága tagjának, a kb agitációs-és propagandabizottsága elnökhelyettesének vezetésével -az mszmp kb meghívására tartozkodott hazánkban.

a delegációt fogadta gyöni imre, az mszmp kb titkára. a küldöttség megbeszéléseket folytatott az mszmp kb agitációs és propaganda, valamint tudományos, közoktatási és kulturális osztályán. látogatást tett a budapesti pártbizottságon, s ellátogatott békés és fejér megyébe. a vietnami küldöttség ipari, mezőgazdasági üzemekben, oktatási és kulturális intézményekben tanulmányozta a pártmunka tapasztalatait./mti/

15.40/p

-. -  
-26-

1620

bb.39. kitüntetés

tk/pr/p ie

1978. október 6.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. kettesy aladár nyugalmazott egyetemi tanárnak több évtizedes kimagasló tudományos, gyógyító és oktató tevékenységének elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken az egészségügyi minisztériumban dr. schultheisz emil miniszter adta át./mti/

-. -

bb.40. fogadás a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából

t km/fe/pr/p ie

1978. október 6.

frantisek benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából pénteken fogadást adott, megjelent csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár, juriy naumenko vezérézredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, fjodor iscsenkó altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokhelyettese. ott volt néphadseregünk tábormoki és parancsnoki karának sok tagja, a munkásőrség, a magyar honvédelmi szövetség, a magyar partizán szövetség számos képviselője. részt vett a fogadáson a szocialista országok budapesti nagykövetségének több vezetője, a magyarországi diplomáciai képviseletek számos véderő, katonai és légügyi attaséja./mti/

-. -

bb.45. elutazott a mali szakszervezeti küldöttség

gg/sl/p ie

1978. október 6.

pénteken elutazott budapestről a mali dolgozók országos szövetségének /untm/ küldöttsége, amely bakary karambe főtitkár vezetésével hivatalos baráti látogatást tett hazánkban. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a szot vezetőivel a kétoldalú kapcsolatok erősítéséről; több szakmai szakszervezet központjában, üzemekben és intézményekben tanulmányozta a magyar szakszervezetek tevékenységét./mti/

16.10/p

-. -  
-27-

1630

bb.41. pécsi egyetemi napok - magyar származású amerikai tudóst  
avattak diszdzoktorrá

igó/kz/p ie

1978. október 6.

a pécsi orvostudományi egyetem tanácsa diszdzoktorrá fogad-  
ta az amerikai egyesült államokban élő dr. kelemen györgy fül-  
orr-gégész orvost, a los angeles-i egyetem professzorát.

a magyar származású tudós pénteken a hagyományos egye-  
temi napok alkalmából vette át a „honoris causa„ doktori  
címéről szóló oklevelet dr. tigyi józsef akadémikustól, az egye-  
tem rektorától, az amerikai professzor valaha a pécsi egyetem  
oktatója volt, s nagy érdemeket szerzett az első világháború u-  
tán pozsonyból pécsre települt felsőoktatási intézmény oktató,  
gyógyító és tudományos munkájának megszervezésében, a faszizmus  
elől az egyesült államokba emigrált, ahol kiemelkedő tudományos  
munkásságával nemzetközi hírnevet szerzett. hosszú idő óta szo-  
ros szakmai és baráti kapcsolatot tart fenn hazánk tudományos é-  
letével, a pécsi orvostudományi egyetemmel, a tudós meleg szavak-  
kal mondott köszönetet az egyetem tanácsának a diszdzoktori cí-  
mért.

a x. egyetemi napok alkalmából rendezett nyilvános egye-  
temi tanácsülésen több mint négyszáz egykori -10-15-20-25-30  
éve végzett -hallgató is részt vett, akik az ország különböző  
részein fejtenek ki gyógyító, oktató, illetve tudományos munkás-  
ságot, az aulában tartott ünnepélyen az egyetem rektora köszöntötte  
a három orvosnemzedék képviselőit: a professzorokat, a volt tanít-  
ványokat és a jelenlegi hallgatókat, az intézmény működését és  
fejlődését ismertette beszámolt arról, hogy az utóbbi években fo-  
gászati klinikával és száz személyes nővéróttal gyarapodott az  
egyetem, s az idén elkészült a hallgatók számára egy korszerű tor-  
nacsarnok, a dolgozók gyermekei számára pedig egy új óvoda, hatvan-  
millió forintos költséggel felújítják az idegklinikát.

az egyetem tanácsa „pro universitate„ elnevezéssel em-  
lékéremet alapított azok számára, akik hosszú időn át áldozatkészen  
munkálkodtak az alma mater javára, az emlékérem arany fokoza-  
tát kapta dr. donhoffer szilárd akadémikus, nyugalmazott egye-  
temi tanár, ezüst fokozatát pedig dr. antal ernő, a rektori hiva-  
tal vezetője és dr. tekeres miklós adjunktus, a központi inten-  
zív terápiás osztály vezetője, a „pro universitate„ emlékérem-  
mel tüntették ki wolfgang hirschfeldet, az ndk-beli erfurti orvo-  
si akadémia szakszervezeti bizottságának titkárát a pécsi és  
az erfurti intézmény közötti együttműködés megteremtésében és el-  
mélyítésében szerzett érdemei elismeréséül.

az egyetem tanácsa aranydiplomát adományozott tizennyolc  
idős orvosnak, akik fél évszázaddal ezelőtt szerezték meg orvos-  
doktori diplomájukat pécsen és mindvégig közmegebecsülésre dolgoz-  
tak az egészségügy területén./mti/

16.15/p

-28-

16.15/p

bb 42. magyar szabadalom hasznosításával - vepex üzem dániában

ráb/kz/ny ie

1978 október 6.

hazaérkeztek dániából azok a magyar szakemberek, akiknek irá-  
nyításával megkezdték a nykobing-i cukorgyárban épített vepex  
üzem termelési próbáit. a magyar vepex részvénytársaság és dán  
kooperációs partnere - az andydro cég - közreműködésével elké-  
szült üzemben magyar eljárás hasznosításával készítették ma-  
gas biológiai értékű fehérjekoncentrátumot. az ü-  
zemi próbák alatt - négy hónapon keresztül - először lucernát,  
majd cukorrépa levelet - és koronát dolgoznak fel. a lucernából  
kétféle levélfehérje koncentrátumot állítanak elő. az egyiknek  
50 százalékos, a másiknak 14-16 százalékos a fehérje tartalma.  
a vepex-eljárás megvalósítása számottevő - 30-40 százalékos -  
energiamegtakarítást is jelent a hagyományos lucernaszárítók-  
szemben.

a dániai zöldnövény feldolgozó üzem technológia alaptervét  
és a magyar szabadalom sikeres megvalósításához szükséges know-  
how-t is a vepex szolgáltatta. ezen felül két alapberendezést  
is szállított. az utóbbiak a tatabányai szénbányák vállalat  
gyártmányai.

a dániai üzemet megelőzően hazánkban tamásiban épült fel  
az első olyan gyár, ahol a magyar kutatók által kidolgozott ve-  
pex-eljárással ipari méretekben nyerik ki a zöldnövényekből  
a valamennyi használatfaj takarmányozására és emberi táplál-  
kozásra is alkalmas fehérjekoncentrátumot. az óránként 44 ton-  
na zöldnövény feldolgozására alkalmas dán üzem teljesítménye a-  
zonban ötszöröse a tamási gyárénak.

a próbák után a dániai vepex üzemben 1979-ben kezdik meg  
a folyamatos, üzemszerű termelést./mti/

16.15/ny

-29-

17.00

bb 43. munkás népművészek kiállítása

csiz/kz/ny ie

1978 október 6.

munkás kulturális hetek kezdődtek pénteken nógrád megyében. első eseményként a salgótarjáni kossuth művelődési házában megnyílt a munkás népművészek kiállítása. a figyelemre méltó tárlatot megelőző pályázatra több mint száz munka érkezett, s ezek közül a népművelési intézet szakértőiből alakult zsűri 34 alkotást - faplasztikákat, faragott mángorlófákat, sulykolókat, dombormivű vörösréz dísztalakat, farcolt himes tojásokat, himzett terítőket, pingált tükröst stb. talált méltónak bemutatásra. az elsősorban nem népművészeti jellegük miatt, „kiszűri- zett”, tárgyakat - köztük a budapesti mátyás templom több mint egy évtized munkájával gyufaszálakból megépített kicsinyített mását - a művelődési otthon a közeljövőben munkás szabadidő kiállításán mutatja be./mti/

-. -

bb 44. határidő előtt befejezték - a tiszalöki duzzasztómű hajózsilipjének nagyjavítását

kör/ká/ny ie

1978 október 6.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság öt brigádja a tiszalöki duzzasztómű hajózsilipjeinek szeptember 1-én kezdődött nagyjavítását határidő előtt négy nappal fejezte be. pénteken üzembe helyezték a duzzasztót, megkezdték a kőszállító uszályok átengedését.

a harminchat napos nagyjavítás során elvégezték a zsilipkapu korrózió védelmét, megjavították, illetve kicserélték a zsilipek mozgatására szolgáló elektromos és mechanikai szerkezeteket, eltávolították az évek során a hajókamra fenékén összegyűlt, megközelítőleg két méter vastag iszapréteget.

a duzzasztómű nagyjavításának határidő előtti befejezésével hamarabb szállíthatják az uszályokból összeállított hajókaravánok a gátépítéshez és erősítéshez szükséges követ szolnok és szeged térségébe a tokaji kőbányából./mti/

16.30/ny

-. -  
-30-

1410

bb 46. csaknem hétezer látogató a bábolnai háromnapos nemzetközi kukoricatermelési bemutatón

ber/ká/ny ie

1978 október 6.

nemcsak a hazai, de a külföldi szakemberek körében is nagy érdeklődést keltett a pénteken zárult háromnapos bábolnai kukoricatermelési bemutató. csehszlovákiából például többszáz mezőgazdasági szakember érkezett, de fogadtak vendégeket a szovjetunióbéli Lvov megyéből is.

ez alkalommal - zömmel munka közben - több mint 100 gépet mutattak be. nagyrésztük a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr gépsoraiba tartozik, de sok volt köztük az újdonság is. a rendszer ugyanis állandóan versenyezteti földjein a hazai és külföldi gépgyárak legújabb konstrukcióit.

huzamosabb időt töltöttek a látogatók a közös vállalat fajtakísérleti telepén, ahol az idén a világ minden tájáról származó, csaknem 500 kukoricahibrid „vizsgálják”, „sok volt a látogató a pavilonoknál is, ahol a 23 hazai ipari és kereskedelmi vállalat, illetve kísérleti és kutató intézet mellett 21 külföldi kiállító szerepelt.

a második ízben rendezett bábolnai nemzetközi bemutatón csaknem 7.000 látogatót fogadtak./mti/

-. -

bb 48. görög ujságíróküldöttség

tk/ny pr ie

1978 október 6.

pénteken elutazott budapestről az athéni ujságírók szövetségének küldöttsége - georgiosz kallisztrosz alelnök, a görög hírügynökség főszerkesztője és vaszilis korachaisz, a ta nea című napilap szerkesztője - amely a muosz meghívására tartózkodott hazánkban. a két szövetség vezetői elhatározták, hogy kölcsönösen segítik az egymás országába látogató ujságírók munkáját, minél szélesebb körű, tárgyilagos információra, a sajtó eszközeivel a helsinki záróokmány határozatainak végrehajtására törekszenek./mti/

16.40/ny

-. -  
-31-

1720

bb 47. ifjúsági turisztikai bázist alakítanak ki kőszegen -  
ülést tartott a nyugat-dunántuli intéző bizottság

tóa-kz/mné/ny ie

1978 október 6.

az utóbbi öt évben megkétszereződött a nyugat-dunántulra látogató fiatalok száma, mint a győr-sopron, vas és zala megye idegenforgalmát koordináló nyugat-dunántuli intéző bizottság pénteken nagykanizsán megtartott ülésén elmondták, tavaly már csaknem 28.000 hazai és megközelítően 5.000 külföldi fiatal ismerkedett e természeti szépségekben, műemlékekben, történelmi és kulturális értékekben gazdag vidékkel. az idén a tavalyihoz képest is mintegy 20 százalékkal többen keresték fel a tájat.

a tanácskozáson az ifjúsági turizmus fejlődését gátló tényezőként került szóba az, hogy az expressz ifjúsági és diák utazási irodának ezen a területen csupán kőszegen van szállodája, a kulturált elhelyezésre alkalmas kollégiumok közül pedig, ilyen körülmények között is, csak keveset kapott meg nyári használatra. a helyzet javítására kőszegen ifjúsági turisztikai bázist alakítanak ki, s újabb erőfeszítéseket tesznek azért, hogy újabb kollégiumokat állíthassanak a fiatalok utaztatásának szolgálatába. mint hangsúlyozták, zalaiban és sopron környékén a legsürgetőbb az olcsószálláshelyek számának bővítése. zala megye jelenlévő képviselői mindjárt a helyszínen fel is ajánlották az expressznek erre a célra a megye kollégiumait.

foglalkoztak az ülésen az időszerű környezet-és természetvédelmi feladatokkal is. győr-sopron, vas és zala megye megjelent párt- és tanácsi vezetői aggódó, féltő szóval beszéltek a meglévő értékek védelmének fontosságáról, s mondták el, mit szándékoznak tenni a környezet szennyezésének megakadályozása, csökkentése érdekében. zalaiban különösen nagy gondot fordítanak a zala folyó vízének védelmére, ez ugyanis, mint közismert, közvetlenül befolyásolja a balaton tisztaságát is. az e cél érdekében tett számos intézkedés közül legnagyobb jelentőségű a nagytelejesítményű zalaegerszegi víztisztító és az ipari üzemek előtisztítóinak építése. -a balaton keszthelyi öblözetében tapasztalható eliszaposodás csökkentésére ugynevezett hordalékelőztározók kialakítását tervezik a folyó mentén./mti/

16.45/ny

-32-

1425

bb.49. tanácskozás az üzemi művelődési bizottságokról tatabányán

ráb/st/p ie

1978. október 6.

a függetlenített népművelők bevonásával tartalmasabbá, elevenebbé tehetnék az üzemi, vállalati művelődési bizottságok munkáját. egyebek között ezt hangsúlyozták tatabányán a szakszervezetek komárom megyei tanácsánál pénteken rendezett tanácskozáson, ahol a nemrég alakult bizottságok munkáját értékelték. komárom megyében mintegy 150 gazdasági egységben szervezték meg a művelődési bizottságokat. kezdeményezésükre több helyen javították a művelődés feltételeit, a korábbinál vonzóbb programot ajánlanak a munkáskollektíváknak. munkás-művész találkozókat, vitákat, konzultációkat szerveznek, több helyen megalakították a szocialista brigádklubot. az új bizottságok javaslatára minden nagyüzemben tit-csoportot alakítanak, elsősorban a szocialista brigádok természettudományos ismereteinek gyarapítására. rendszeressé teszik az amatőr művészeti együttesek bemutatóit nemcsak az üzemekben, hanem a munkásszállásokon is.

a komárom megyei és országos tapasztalatok is azt bizonyítják-mutattak rá a tanácskozáson-, hogy az üzemi bizottságok egy része valóban jól dolgozik, de többségükről ez még nem mondható el. jónéhány bizottság szép terveket készít, gyakran ülésezik, s, ebben merül ki minden tevékenysége. sok üzemben egyszerű cégtablacsere történt, a korábbi oktatási bizottságot kinevezték művelődési bizottságnak, s minden maradt a régiben. nem javították a munkások művelődésének feltételeit. másutt az akadályozza az érdemi munka kibontakozását, hogy a gazdasági vezetők nem segítik az új bizottságokat, ezt kizárólag a szakszervezet feladatának tartják. sajnálatos módon a legtöbb helyen hivatásos népművelőket nem választottak be az üzemi művelődési bizottságokba. a tanácskozás résztvevői javasolták, hogy a függetlenített népművelők mellett szocialista brigádok vezetőivel is erősítsék meg az üzemi művelődési bizottságokat, mert ők ismerik legjobban a munkások igényeit./mti/

bb.50. a közlekedéspolitikai koncepció célkitűzéseinek baranyai megvalósulását értékelték a megye országgyűlési képviselői

han/st/p ie

1978. október 6.

hajnal Lajosné, az mti pécsi tudósítója jelenti:

baranyában eredményesen valósulnak meg az 1968-ban elfogadott közlekedéspolitikai koncepció célkitűzései - állapították meg a megye országgyűlési képviselői pénteken pécsen a volán vállalat központjában tartott csoportülésükön.

/folyt köv./

16.20/p

-33-

1480

bb.50./ a közlekedéspolitikai.....folyt/p

a máv pécsi igazgatóságának területén például megszüntették a pécs-harkány gyógyfürdő, továbbá szigetvár-kaposvár közötti gáz-daszágtalan, elavult vasútvonalat. a vasúti hálózat korszerűsítésének egyik kiemelt programja a pécs-budapest közötti vonal mecsken átvezető szakaszának rekonstrukciója. ez lehetővé teszi, hogy a korábbi 60 km helyett 100-120 kilométeres sebességgel biztonságosan közlekedjenek a szerelvények. a kulturáltabb utazást segíti, hogy pécsen automata kocsimosót létesítettek - viszont a pályaudvarok korszerűsítésével elmaradtak. a közúti hálózaton végzett munkák közül nagyon jelentős a főváros és a pécs közötti 6-os út korszerűsítése, a pécsi felüljáró, a 6/a mentesítő szakasz építése. befejeződött baranyában a bekötőút építési program, amelynek megvalósításával az elmúlt években 62 községet kapcsoltak be a közúti közlekedésbe. pécs tömegközlekedési gondjait bővülő járműpark enyhíti, épül az új autóbuszpályaudvar is, de javulás érzékelhetőbb lenne, ha a vállalatok nem vonakodnának a lépcsőzetes munkakezdéstől. a megyei képviselőcsoport méltatta a közlekedési dolgozók eredményes munkáját, erőfeszítéseit.

a tanácskozás után a képviselők megtekintették a volán vállalat központi telepét, megismerkedtek az országban elsőként itt bevezetett „jármű azonosító rendszerrel”, ennek lényege, hogy az autóbuszokban elhelyezett automatikus jeladó segítségével a gépkocsi irányító a központból nyomon tudja kísérni a jármű mozgását. ellenőrizni lehet például a javítóműhelyben, a mosóban töltött időt, s ahol szükséges, mindjárt beavatkoznak a munka meggyorsítása érdekében. /mti/

--

bb.52. új munkacsarnok a ganz-mávag zalaegerszegi gyárában

tóa/ká/p ie

1978. október 6.

nagyteljesítményű karusszel esztergákkal, portálmaróval, 36 orsós furógéppel felszerelt, 2.000 négyzetméter alapterületű forgácsoló csarnokot adtak át pénteken a ganz-mávag zalaegerszegi gyárában. a nagyvállalat rekonstrukciója részeként épült a jó munkafeltételeket nyújtó csarnok, amelyben a vasúti kocsikhoz készítenek alkatrészeket.

/mfolyt köv./

16.30/p

-34-

172

bb.52./ új munkacsarnok.....folyt/p

a ganz-mávag zalaegerszegi gyára területén már épül, és a jövő őszre elkészül a következő 2.000 négyzetméter alapterületű forgácsoló csarnok, amelyben a belső égésű motorok szerelvényeit gyártják majd. /mti/

--

ob.53. kgst országok intézeteinek tudományos együttműködése a mechanikai kutatásban

i kg/z/dlsl/ie

1978. október 6.

pénteken befejeződött a kgst országok mechanikai kutató intézetei vezetőinek tanácskozása a magyar tudományos akadémián.

a kgst országok műszaki-tudományos együttműködése keretében öt évvel ezelőtt határozták el az akadémiai kutatóhelyek, hogy a szerkezeti elemek mechanikájának megismerésére, a törvényszerűségek gyakorlati alkalmazására végzett kutatásokban együttműködnek. azóta ki is alakult néhány kétoldalú tudományos kapcsolat. a magyar kutatók például szovjet partnerekkel a mechanikai kutatások számítástechnikai kiértékelésében, a csehszlovák kollégáikkal pedig az acélszerkezetek stabilizálásának kutatásában működnek együtt. a most véget ért ülésszakon a résztvevők elhatározták, hogy közös kutatásra olyan központi témát választanak ki, amelyben valamennyi tagország szakemberei fokozottan együttműködnek. e téma az építő- és a gépiparban felhasznált anyagok mechanikai vizsgálata.

a paneles építőelemek mechanikai vizsgálatában a magyar tudományos intézetek már eddig is kiemelkedő eredményeket értek el. kutatásaikat a gyakorlatban most a házgyárak hasznosítják. heves megyében olyan kísérleti lakótelep építése kezdődött meg, ahol az újabb mechanika tudományos eredmények alkalmazásával egyszerűbb, olcsóbb, mégis biztonságos alapok épülnek. így egy 8-10 emeletes ház építési költsége mintegy 5 százalékkal kevesebb, mint a hagyományos alapozással készülők. a kísérleti építésről, s ennek tapasztalatairól a hazai szakemberek éppen a mostani megállapodás nyomán - ezentúl rendszeresen tájékoztatják majd az együttműködésben résztvevő többi tagország intézeteit.

szentágothai jános, az mto elnöke hivatalában fogadta a tanácskozáson részt vett witold nowacki akadémikust, a lengyel tudományos akadémia elnökét, alekszandr julievics iszlinszkij akadémikust, a mechanika eredményei című folyóirat szerkesztő bizottságának elnökét, valamint georgi brankov akadémikust, a bolgár tudományos akadémia alelnökét. -mti/

17.00/p

-35-

1445

bb.51. kulturális hét szentesen

dén/kz/p ie

1978. október 6.

a közművelődést és a szórakozást egyaránt szolgálja a pénteken megnyitott hagyományos őszi szentesi kulturális hét programja. első rangos eseményén a „magyar csendéletek a XIX-XX. században”, című kiállításon Bernáth Aurél, Czobor Béla, Csók István, Fényes Adolf, Koszta József, Vaszary János és sok más kiváló alkotó festményei kerültek közönség elé. a kiállítás anyagát a magyar nemzeti galéria gyűjteményéből válogatták.

a következő napokban - október 15-ig - még négy képzőművészeti, továbbá egy-egy fotó és népművészeti kiállítás nyílik a városban. több irodalmi estét, koncertet, pantomim műsort és hangversenyt rendeznek. társastáncverseny, térzene, könnyűzenei műsorok, ismeretterjesztő előadások és számos szórakoztató program egészíti ki a kulturális hét programját.

az eseménysorozat megkezdése alkalmból ugyancsak pénteken adták át a „szentes városért”, emlékérmeket és oklevelet a közösségért végzett társadalmi munka elismeréséül szántó Lajosnének, a szentesi III. kerületi pártszervezet titkárának, valamint a helyi kertbarát körnek és a szentesi városgazdálkodási vállalat kollektívájának. /mti/

--

bb.54. a szerkesztőségek figyelmébe!

ma/gg/p pr hgy

1978. október 6.

javitást adunk mai bb.28-as /elutazott a portugál parlamenti küldöttség.../ hírünkre. az első folytatás hetedik sorában a hazafias népfront termelőszövetkezet helyett

kossuth termelőszövetkezet irandó

/mti/

--

17.10/p

-36-

17.10

bb.56. befejeződött a sebészkongresszus

t dg/z/pr/p hgy

1978. október 6.

- Legkorszerűbb sebészeti eljárások elterjesztéséhez nyújtott segítséget a magyar sebész társaság három napos kongresszusa - mondta Stefanics János professzor, a társaság elnöke pénteken, a tanácskozás zárónapján. - nagy gyakorlatu, nemzetközileg is ismert hazai és külföldi szakemberek számoltak be elsősorban a hasnyálmirigy betegségek gyógyításában alkalmazott újabb sebészeti eljárásokról, a korszerű tápcsatorna-varratokról és a használatukból nyert tapasztalatokról, valamint a hasi ütő- és verőeres megbetegedések sebészeti kezelési lehetőségeiről. mintegy 80 szakember vett részt kongresszusunkon algériából, finnországból, franciaországból, hollandiából, az NSZK-ból, Svájc-ból, Svédországból, a Szovjetunióból és az USA-ból.

-a sebészeti osztályok betegeinél gyakran előforduló kórkép a hasnyálmirigy gyulladása, következményei nemritkán sebészeti kezelést igényelnek. évtizedek óta foglalkoztatják ezek a kérdések az orvosokat, és a legkorszerűbb betegségmegállító módszerek egy-másfél évtizede még inkább a figyelem előterébe állították a témakört. a mirigyjáratokba bevezetett rádióaktív-, és a röntgenkészülékek segítségével nyomon követhető ugynevezett kontrasztanyagok nyomán ugyanis számos új ismerethez juthatunk. ezek a nem operatív úton szerzett információk a műtői eljárások differenciáltabb megválasztását teszik lehetővé. a gyógyítás és a gyógyulás biztonságosabbá válásában játszanak a többi között nagy szerepet a tápcsatorna-sebészetben mind szélesebb körben elterjedő új fonalanyagok és a kézi, illetve a gépi varrató technikák. a korszerű diagnosztikai eljárásokkal új ismereteket kapnak az orvosok a hasi szervek érrendszeréről, amelyeknek a rendelkezésükre - például az erek szűkülete - másodlagos betegségek okai lehetnek. az ebben a témakörben elhangzott előadások kétségtelenül a speciális szakterületek művelőinek nyújtották a legtöbbet, a tapasztalatok azonban jól hasznosíthatják az általános sebészek, sőt a belgyógyászok is. a hazai bemutatóknak a kongresszuson elhangzott előadásai, beszámolóit, orvosok közvetlen tapasztalatcseréit is tanúsították, hogy a magyar sebészet nemzetközi színvonalu - mondta befejezésül Stefanics professzor.

/mti/

--

17.13/p

-37-

17.10

bb 55. biró mihály emlékkiállítás a munkásmozgalmi muzeumban

t me/tr/ny pr hgy

1978 október 6.

ujra feltűnt a kalapácsos vörös ember, biró mihály forradalmi harcra szólító plakátja: alkotójára emlékeztet a magyar munkásmozgalmi muzeum pénteken megnyílt kiállításán. az 1918-19-es forradalmak 60. évfordulójának közeledtével itt mutatják be a magyar politikai plakátművészet egyik legkiemelkedőbb képviselőjének alkotásait.

a közismert mű, a kalapácsos ember, amellyel a festő-és szobrászművész 1911-ben beírta nevét a grafikusok közé - szimbólummá vált, köszöntötte az őszirózsás forradalmat és a tanácsköztársaságot, megjelent a világ számos országában is.

a csaknem száz, zömmel politikai plakát között látható a köztársaság, a május 1 és a többi mozgósító, nagy visszhangot keltett mű is, és ott vannak az emigráció idején, életének utolsó szakaszában, 1948 előtt készített plakátok. több plakát - kereskedelmi és kulturális témájú is - nemrég került a muzeum gyűjteményébe, először szerepel a nyilvánosság előtt. a november 12-ig nyitvatartó tárlaton kiállították biró mihály-nak azokat a grafikai, plakátjait, plakátterveit is, amelyeket biró mihály ausztriában élő leánya ajándékozott, illetve e kiállításra kölcsönzött a muzeumnak. /mti

--

bb 57. sajtótájékoztató a házgyári építési konferenciáról

t kg/zf-né/ny sl ie

1978 október 6.

a következő évtizedek lakótelepeinek kialakításáról, a változatosabb paneles építés feltételeinek megteremtéséről kezdődik kedden két napos tanácskozás budapestben, az építőipari tudományos egyesület szervezésében. a konferenciáról pénteken sajtótájékoztatót tartottak a szervező bizottság tagjai a technika házában.

/folyt köv/  
17.00/ny

-38-

18<sup>00</sup>

bb 57. / sajtótájékoztató...folyt/ny

a tanácskozásnak most különös jelentőséget ad, hogy a 10 hazai házgyár korszerűsítés előtt áll, s az új technológiák kialakításánál a mostani előadások tapasztalatait is felhasználják majd. két nagy témakörben vitatják meg a házgyárak modernizálásának kérdéseit, azokat a módszereket, amelyekkel a jelenleginél jobb minőségű lakások, épületek alakíthatók ki. az első témakörben az építkezési idő csökkentéséről lesz szó, amihez az eddigieknél összehangoltabb, egységesebb tervezés, a munka folyamatos szervezése szükséges. ennek érdekében a házgyárak a számítógépes adatfeldolgozásra, irányításra térnek át, a rekonstrukciók során az új technológiákat ennek megfelelően alakítják majd ki. lényegében egy-egy lakókerület tervezésétől a kulcsátadásig komplex rendszerben dolgozzák ki számítógéppel a munkálatokat, s a komputer a gyártás, a szerelés legapróbb munkafázisairól is pontos menetrendet ad. a szegedi és a győri házgyárban már megkezdődött a számítógépes irányítás, a budapesti 43-as áévszámítóközpontja pedig most épül, előreláthatóan jövőre adják át. üzembe helyezése után a számítógépes programozás lehetővé teszi majd, hogy egy lakóház jelenlegi átlag 15 hónapos építési ideje 10-12 hónapra csökkenjen.

a másik témakörben az eddigieknél változatosabb beosztású lakások, s esztétikusabb lakótelepek kialakításáról lesz szó. az elképzelés szerint a házgyárak technológiái, egyes építőelemek egymáshoz csatlakozhatók lesznek majd, s ezeknek az elemeknek a variálásából többféle lakástípust tervezhetnek. /mti/

--

bb 58. százféle áru elszámolása 2.11 perc alatt - befejeződött a vi. országos pénztárosverseny

t kf/pá/ny ls ie

1978 október 6.

az ország legjobb, leggyorsabb élelmiszerkereskedelmi pénztárosa balta rozália, a délpesti áfész soroksári, hősök teri abc-áruházának dolgozója - közölték pénteken a vi. országos pénztárosverseny eredményhirdető ünnepségén a kpvsz színháztermében. a győztes, hazai igv gyártmányú anker típusú pénztárgépén, tíz vásárló 100 különféle árucikkét 2 perc 11 másodperc alatt pontosan leblokkolta és a visszajáró pénzt hiánytalanul átadta a vásárlónak.

/folyt köv/  
17.15/ny

-39-

18<sup>00</sup>

bb 58. / százféle ...folyt/ny

befejeződött a belkereskedelmi minisztérium vi. országos pénztárosversenye, amelyen az elmúlt öt napban az ország 390 leggyügyesebb, leggyakorlottabb, állami és szövetkezeti, vendég-látóipari, valamint élelmiszer-, ruházati -és vegyiparicikk kereskedelmi pénztárosa mérte össze tudását. a verseny győztesei-nek és helyezetteinek pénzjutalmat adott át molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes.

az ideai verseny nemcsak a pénztárosok hanem a technika, a gépek vetélkedője is volt, hiszen kétféle hazai berendezést is használhattak a versenyzők. kétéve még csak az igv ratus típusu pénztárgépével dolgoztak, ilyen típusal most szögi rozália, a szegedi élelmiszerkiskereskedelmi vállalat pénztárosa győzött 2 perc 18 másodperc eredményével. az abszolút győztes gépe egyébként már az újabb típus, amelyet ugyancsak széles körben alkalmaznak a hazai bolthálózatban.

a verseny szervezői elégedetten állapították meg, hogy két év alatt a kereskedelem valamennyi ágazatában - különösen örvendésen az élelmiszerkereskedelemben - sokat fejlődött a pénztárosok munkája, nőtt hozzáértésük, gyakorlottságuk, amely hozzájárul ahhoz, hogy a vásárlóknak kevesebb ideig kelljen várakozniok a pénztárak előtt./mti/

-. -

bb 59. magyar- finn tapasztalatsere a városi tömegközlekedés fejlesztéséről

i kg/zfné-ny st hgy

1978 október 6.

a városi tömegközlekedés kérdéseiről volt szó a pénteken véget ért négy napos magyar- finn tudományos tanácskozáson, amelyet a városépítési tudományos és tervezési intézet és a finn városok és a finn községek szövetsége közötti együttműködés keretében budapesten rendeztek.

a váti és finn partnere tavaly kötött három évre szóló együttműködési szerződést, hogy tudományos tanácskozáson ismerkednek egymás munkájával, tervezési elképzeléseivel. elsőként a településfejlesztés volt a téma, most a második alkalommal rendezett tanácskozáson 12 előadás a városok tömegközlekedése szerepelt a napirenden. ennek tapasztalataiból

/folyt köv/  
17.30/ny

-40-

18<sup>0</sup>

bb 59. / magyar -finn...folyt/ny

a finn szakemberek elsősorban a budapesti metróépítés során szerzett ismereteiket szeretnék hazájukban kamatoztatni, hamosan megkezdődik ugyanis helsinki-ben az első metróvonal kiépítése. a váti szakemberei a finn építési elképzeléseket a gyalogos aluljárók tervezésénél használják majd fel munkájuk során. eger és szentendre városközpontja közlekedési rendszerének kialakításánál már a finn kollégák tervezési tapasztalatait is figyelembe veszik./mti/

-. -

bb.68. puja frigyos hazaérkezett

tk/pr/p hgy

1978. október 6.

puja frigyos, külügyminiszter, az ensz-közgyűlés 33. ülészakán részt vevő magyar küldöttség vezetője pénteken hazaérkezett new yorkból./mti/

-. -

felhasználható: 18.30 -tól

bb.70. magyar vezetők üdvözlő távirata az ndk nemzeti ünnepe alkalmából

tk/pr/p hgy

1978. október 6.

erich honecker elvtársnak, a német szocialista egységpárt központi bizottsága főtítkárnak, a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének;

willi stoph elvtársnak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének

b e r l i n

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, az egész magyar nép nevében szívélyes, elvtársi üdvözlötünket küldjük önöknek és a német demokratikus köztársaság testvéri népének nemzeti ünnepük, a német demokratikus köztársaság testvéri népének nemzeti ünnepük, a német demokratikus köztársaság megalakulásának 29. évfordulója alkalmából.

/folyt köv./  
17.40/p

-41-

18<sup>40</sup>

bb.70./magyar vezetők.....1.folyt/p

népünk ismeri és nagyra értékeli azokat a kiemelkedő sikereket, amelyeket a német demokratikus köztársaság dolgozó népe a német szocialista egységpárt vezetésével, a fejlett szocialista társadalom építésében, a szocialista ipar, mezőgazdaság, kultúra, és a tudomány fejlesztésében elért. a német demokratikus köztársaság sikra száll a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításáért, tevékenyen hozzájárul a szocialista országok testvéri közössége együttműködésének elmélyítéséhez, internacionalista támogatást nyújt a nemzeti függetlenségért és a társadalmi haladásért küzdő népeknek.

a német demokratikus köztársaság népe a szocialista építőmunkában elért kimagasló sikereivel, kiállásával a szocializmus, a béke és a társadalmi haladás ügye mellett, világszerte tekintélyt és megbecsülést szerzett az első német munkás-paraszt államnak.

Öszinte örömünkre szolgál, hogy az 1977-ben megújított barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény alapján lendületesen fejlődik országaink sokoldalú együttműködése, erősödik népeink testvéri barátsága. pártjaink a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elveivel összhangban együtt munkálkodnak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom összefogásának erősítésén, országaink és népeink testvéri szövetségének további elmélyítésén.

hazájuk nemzeti ünnepén újabb sikereket kívánunk önöknek, és a német demokratikus köztársaság népének országuk felvirágoztatásában, a német szocialista egységpárt ix. kongresszusa határozatainak valóra váltásában.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első titkára

losonczi pál,  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke,

lázár györgy,  
a magyar népköztársaság miniszter-  
tanácsának elnöke

x x x  
/folyt köv./  
17.43/p

-42-

1845

bb.70./magyar vezetők.....2.folyt/ p

apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte horst sindermannt, az ndk népi kamarájának elnökét. az évforduló alkalmából ugyancsak táviratot intézett ndk partnerszerveztéhez a szot elnöksége, a kisz központi bizottsága, a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács és a magyar nők országos szövetsége.-/mti/

.-

bb.61. sajtótájékoztató a tanév eddigi tapasztalatairól  
t -don/s/p hgy 1978. október 6.

a budapesti oktatási intézmények pedagógusai jól felkészültek az új tantervben foglaltak tanítására, 25 középiskolában az érettségi bizonyítványhoz szakmunkás-bizonyítványt kapnak a diákok, a kéthetenkénti szabadszombatot a felsőtagozatban is jólesően nyugtázták -mondta mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője, aki az idei tanév eddigi tapasztalatait összegezte pénteki sajtótájékoztatóján a pedagógiai intézetben.

az első osztályosokkal szakképzett nevelők foglalkoznak, kiemelt feladatuknak tartják az anyanyelvi oktatást, s arra törekednek, hogy a gyerekek szépen, jól ejtsék ki a szavakat. az idei tanévtől 25 középiskolában 53 szakmát sajátítanak el a fiatalok, összesen mintegy 2700-an. ennyien kezdték meg tanulmányaikat a szakmát is adó újabb iskolákban.

a budapesti általános iskolákban 166 ezren tanulnak, 6500-zal többen, mint az elmúlt oktatási évben. mezei gyula hangsúlyozta: az általános iskoláskorúak száma évente 6-7 ezerrel nő, 1985-ben körülbelül 240 ezer kisdíákkal számolnak. s mivel a tanulók 98 százaléka folytatja tanulmányait, a demográfiai hullám a középiskolákban is jelentkezik majd. a tanulólétszám ilyen nagyarányú növekedése nem kis gondokat okoz. a szakemberek kiszámították: ahhoz, hogy nem zsúfolt tantermekben - mindenütt átlag 25-30 fős csoportokban - tanulhassanak a diákok, 1980 és 1985 között nem kevesebb, mint 80 iskolát, azaz 2000 tantermet kellene építeni.  
/folyt köv./  
17.45p

-43-

1845

bb.61./sajtótájékoztató.....folyt/p

az illetékeseket régóta foglalkoztatja, hogy miként is oldják meg a gyerekek elfogadható körülmények közötti oktatását, nemcsak a jövőre gondolva, hanem a jelenlegi helyzetben is. mert a tantervek most is zsúfoltak. a fővárosban szeptemberig mindössze egy -24 tantermes- iskolát adtak át újpesten, a többi nem készült el. az építők azt ígérik, hogy a számlájukat terhelő 140 tantermet december 31-ig átadják. a beköltözést a tanulók is, a pedagógusok is nagyon várják. a zsúfoltság enyhítését célozza a fővárosi tanácsnak az a törekvése, hogy a szolgálati lakásokat tantermekké alakítja át. persze tovább keresik-kutatják a legjobb megoldási lehetőségeket.

az iskolai oktatásban nagyon fontos, hogy a fiatalok aktívabb résztvevői legyenek a közös munkának, s hogy mind több fórumon mondják el véleményüket -hangsúlyozta a főosztályvezető. a közéletiségre nevelés a pedagógusok dolga, csak úgy, mint az iskolai fegyelem megteremtése. de mindkét célt természetesen csak a diákok közreműködésével érhetik el./mti/

--

bb.69. időközi képviselő és tanácsági választás -szavazási rend  
gg/pr/p hgy 1978. október 6.

vasárnap időközi országgyűlési képviselőválasztás lesz a budapesti 2-es számú, a bács-kiskun megyei 14-es számú, a békés megyei 10-es számú és a borsod-abauj-zemplén megyei 13-as számú országgyűlési választókerületben, valamint összesen mintegy 900 községi, városi és fővárosi kerületi tanácsai választókerületben.

az időközi választásokban érintett választópolgárok abban a szavazóhelyiségben szavaznak, amelyet a tanács végrehajtó bizottságától kapott értesítés feltüntet. a szavazás reggel 6 órakor kezdődik és este 18 óráig tart. a választási elnökség - ha azt a helyi körülmények indokolják- engedélyezheti, hogy a szavazás már reggel 5 órakor elkezdődjék. a választók érkezésük sorrendjében járulnak az urnákhoz, mindenki szavazhat, aki választókerületében a választó névjegyzéken szerepel. mindenki csak személyesen adhatja le voksát, ezért a szavazatszedő bizottság köteles megállapítani a választó személyazonosságát. a választók ezért vigyék magukkal személyazonossági igazolványukat és a kapott értesítést. ez utóbbira azért is szükség van, mert ezzel megkönnyíthető a szavazatszedő bizottság munkája.

/folyt köv./  
17.50/p

-44-

1858

bb.69. /időközö.....folyt/p

a szavazás fülkében, a szavazás titkosságának biztosításával történik; a választó az elhatározását tartalmazó szavazólapot, illetőleg borítékot a bizottság előtt helyezi az urnába.

ha a választókerületben egy jelölt van, reá úgy lehet szavazni, hogy a szavazólapot borítékba teszi és azt az urnába helyezi. két jelölt esetén a szavazás úgy történik, hogy a választó áthuzza annak a jelöltnek a nevét, akire nem kíván szavazni, változatlanul hagyja a másik nevet, majd a szavazólapot borítékba zárva az urnába teszi. érvénytelen a szavazat, ha két jelölt esetén a választó a szavazólapon mindkét jelölt nevét változatlanul hagyja./mti/

--

bb 80. véget ért az európai szocialista országok képzőművészeti szakvezetőinek konferenciája - csorba géza nyilatkozata

t mir/pá/ny pr hgy

1978 október 6.

pénteken véget ért az európai szocialista országok képzőművészeti életének irányításáért felelős minisztériumi szakvezetők ötnapos budapesti tanácskozása, amelyen a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, románia és hazánk kulturális minisztériumainak osztályvezetői vitatták meg az országaink közötti képzőművészeti együttműködés továbbfejlesztésének időszerű kérdéseit. -a tanácskozás tapasztalatait csorba géza, a kulturális minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője, a konferencia magyar résztvevője összegezte az mti munkatársának:

- konzultációinkat - a mostanit is - mindenekelőtt azért tartjuk fontosnak, mert az örömdetes szélesedő nemzetközi kapcsolatok eredményeként képzőművészetünk csaknem kivétel nélkül vesznek, hanem valamennyi jelentős nemzetközi kiállításon. ilyen kiállításaink nekünk, a szocialista országoknak is vannak, s közülük nem egy ma már komoly sikereket könyvelhet el nemcsak a szocialista tábor művészeinek körében. közülük néhány - mint például a krakkói grafikai biennálé, a varsói plakát biennálé, vagy a berlini intergrafik kiállítás - rangban és tekintélyben is egyre inkább fölveszi a versenyt a nem szocialista országok hasonló rendezvényeivel.

/folyt köv/  
17.50/ny

-45-

1858

bb 80. / véget ért ...folyt/ny

az ilyen nagy, nemzetközi rendezvények többsége azonban még mindig a nyugat-európai és a tengerentúli országokban van. hagyományaink révén ma még ezek a világ legnagyobb multu képzőművészeti seregszemléi. márpedig, mint a kultúra általában, a képzőművészet is mindig valamilyen életformát, világnézetet, ideológiát tükröz. más társadalmi rendszerek képzőművészetével ellentétben a mi művészeink alkotásai - bárhol is jelennek meg a képzőművészeti élet nemzetközi porondján - a szocialista életforma, a szocialista életmód és a szocialista világ politikai törekvéseinek megtestesítői, s nem mindegy, hogy milyen meggyőzően és milyen hatékonysággal képviselik ezeket az elveket.

- jóllehet általában a nyugati világban megrendezett nemzetközi kiállításoknak is van bizonyos programjuk, ezek a tartalmak lényegesen szűk körűbbek; a tartalom helyett sokkal inkább a forma és stiluscentrikusak. rendszerint a világ képzőművészeti tendenciáinak napra kész aktualitásaira szorítkoznak, s ezzel kizárják annak lehetőségét, hogy számos, a nemzetközi művészeti élet élvonalát még el nem ért fejlődő ország művészei is helyet kapjanak rajtuk. ezzel szemben a mi művészeti törekvéseink mindig a társadalmi elkötelezettség, a békés egymás mellett élés gondolatát, a világ haladó mozgalmával vállalt szolidaritás vagyis a progresszivitás és a humánus együttes elveinek szolgálatát segíti. ezért különösen nagy a politikai és kulturális jelentősége annak, ha egy szocialista ország rendez képzőművészeti világkiállítást, olyan vonzást teremtve, hogy nemcsak a szocialista országok művészei küldik el műveiket.

- az ilyen elvi kérdések mellett számos gyakorlati téma is szóba került a konferencián. megállapodtunk például abban, hogy mielőbb elkészítjük a szocialista országokban rendezett jelentősebb kiállítások összesített naptárát, hogy jobban figyelemmel kísérhessük egymás jelentős kiállításait. ezt a gyakorlatot később kiterjesztjük a nemzetközi képzőművészeti életben való részvételünk kérdéseire is. konferenciánk állást foglalt amellett, hogy mielőbb ki kell dolgozni a műtárgyak devizamentes cserejével kapcsolatos többoldalú nemzetközi együttműködés tervezetét. a műtárgyak ilyen jellegű cserejére eddig ugyanis csak kétoldalú kezdeményezések alapján kerülhetett sor, s ez nagymértékben megnehezíti az olyan gyűjtemények összeállítását, amelyek megfelelően reprezentálják a testvérországok kortárs képzőművészetének frissebb eredményeit is./mti/

18.00/ny

-.-  
-46-

1900

bb.83. napirenden a főváros ellátása

gy/gg/pr/p hgy

1978. október 6.

pénteken a budapesti pártbizottságon méhes lajos első titkár vezetésével megvitatták a főváros áruellátásának helyzetét, a kereskedelem fejlesztésében elért eredményeket és a további feladatokat. a tanácskozáson részt vett sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, szlamenic ky istván, a szövetség elnöke és vezető munkatársai. ott volt ballai lászló, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának osztályvezetőhelyettese.

megállapították, hogy a főváros lakosságának áruellátása az elmúlt időszakban kiegyensúlyozott és javuló színvonalu volt. az ötödik ötéves terv eddig eltelt időszakában tovább javultak a vásárlási körülmények, olyan jelentős létesítményeket adtak át, mint a skála áruház, az óbudai bevásárlóközpont, a déli pályaudvari abc áruház, a fehérvári uti és békásmegyéri vásárcsarnok. megállapodtak abban, hogy a jövőben az üzlethálózat bővítése mellett nagyobb figyelmet kell fordítani a meglévő hálózat jobb kihasználására, korszerűsítésére. a kiskereskedelemben nagy súlyt kell helyezni az ipari csomagolás fejlesztésével, a konténeres szállítás elterjesztésével a jobb munkaerőgazdálkodásra.

megvitatták a főváros kenyérellátásának helyzetét, a kenyérgyárak korszerűsítésével, illetve új kenyérgyárak építésével kapcsolatos feladatokat. megállapították, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani a kereskedelmi szakmunkásképzésre és továbbképzésre. a főváros jobb ellátása érdekében tovább kell javítani a kereskedelmi vállalatok és fogyasztási szövetkezetek árukinálását. az egyes területek ellátási színvonalában mutatkozó különbségek csökkentése érdekében nagyobb gondot kell fordítani a külső kerületek és az új lakótelepek kereskedelmi hálózatának fejlesztésére. megállapodtak abban, hogy meggyorsítják több nagy alapterületű áruház építésének műszaki, gazdasági előkészítését./mti/

18.15/p

1900

-.-

-47-

bb.84. a műszaki könyvnapok országos megnyitója szolnokon  
end/st/p hgy 1978. október 6.

a műszaki szakkönyveknek a termelés mindennapi eszközévé kell válniuk -hangoztatnia a műszaki könyvnapok szolnokon rendezett pénteki országos megnyitóján, urbán lajos közlekedés-és postaügyi államtitkár. az ünnepi megnyitón részt vett polinszky károly oktatási miniszter is.

a műszaki irodalom immár hagyományos októberi seregszemléjének célja, hogy a munkások és műszakiak megismerjék a technika új vívmányait, a korszerű technológiákat, lépést tartsanak a korszakalkotó változásokkal. a műszaki könyvkiadó és más kiadók a műszaki könyvnapokra 56 új művet jelentettek meg. az együttesen több mint 400 ezer példányban megjelent szakkönyvek segítik a szakemberek gyors informálódását, a hazai és a külföldi műszaki vívmányok megismerését. műszaki könyvkiadásunk lépést tart a fejlődéssel: az unesco statisztikája szerint magyarország ezen a területen előkelő helyen áll a nemzetek rangsorában.

szolnok belvárosában megnyílt a műszaki könyvek utcája, ahol a forgalomban lévő valamennyi szak-és kézikönyvből válogathatnak az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 62. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola

fe/ny pr hgy 1978 október 6.

gyakorló zeneiskolája felvételt hirdet ének tanszakra. jelentkezni lehet október 10-én, kedden 14 órakor a zeneakadémia 10. számú termében. /mti/

18.05/ny

-. -  
-48

1910

bb 60. új műszerek és módszerek a szennyeződések mérésére  
bév/kz/ny hgy 1978 október 6.

a hatékony környezetvédelem egyik feltétele a szennyezések pontos és folyamatos mérése. a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet e célra kidolgozott műszereinek működési elvét és gyártási terveit ismertették többek között a szénhidrogén feldolgozó, tervező és kutató intézet csopakon megrendezett első környezetvédelmi kollókviumán. a pénteken befejeződött tanácskozáson a mátyási kutatói elmondották, hogy a sulphodet elnevezésű hordozható műszerük a kéntartalmat méri, jelzi. elkészítették folyamatos mérésre alkalmas telepíthető, állandó változatát is. a carbodet a levegőben lévő szennyező szénhidrogéneket jelzi. ennek egy továbbfejlesztett változata pedig a gázszivárgások észlelésére is alkalmas. e nagy jelentőségű műszerek gyártására a magyar optikai művekkel fogott össze a kutató intézet. ugyancsak a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetnél dolgozták ki egy évente több ezer tonna mennyiségben keletkező hulladék, a savgyanta égetési eljárását. a feladatot a hulladékban lévő kén visszanyerésével oldja meg a berendezés.

felvetődtek a tanácskozáson olyan problémák is, amelyek megoldására a kutatóintézeteknek egymással kell összefogniuk. így már ezen a fórumon megállapodtak a budapesti műszaki egyetem és a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet szakemberei abban, hogy olyan műszert és módszert dolgoznak ki, amellyel a szennyeződésekben pontosan mérhető az esetleges kalcogén / rákkelető / anyagok előfordulása, mennyisége. példa volt arra is, hogy olyan vállalati új módszereket ismertettek, amely a társ ipari intézeteknél is megoldaná az eddigi gondot. /mti/

1915

-. -

-49-

bb 63. magyar- ndk barátsági nap jászberényben

end/kz/ny hgy

1978 október 6.

a német demokratikus köztársaság megalakulásának 29. évfordulója alkalmából pénteken magyar-ndk barátsági napot rendezett jászberényben a hazafias népfront szolnok megyei és városi bizottsága. az üzemekben, intézményekben megemlékeztek az első német munkásállam születéséről. a jászberényi kossuth tsz-ben barátsági gyűlést tartottak, amelyen hasso eisemann, az ndk budapesti nagykövetségének titkára tartott előadást az ndk gazdasági és társadalmi fejlődéséről, a szocialista országokkal kialakított együttműködésének eredményeiről./mti/

-. -

bb 64. mezőgazdasági tájkiállítás nyílt gyöngyösön

sz/st/ny hgy

1978 október 6.

mezőgazdasági tájkiállítás nyílt pénteken gyöngyösön, a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdasági főiskolai karán. a kiállítás célja bemutatni és népszerűsíteni a kistermelés fejlesztését segítő módszereket, ismertetni a tájegységek mezőgazdasági, élelmiszeripari, erdészeti és faipari üzeminek, fogyasztási és általános szövetkezeteinek, szakcsoportjainak a háztáji és a kisegítő gazdaságok termelését támogató tevékenységét.

a megnyitó után bemutatták a kistermelésben alkalmazható korszerű munkaeszközöket, majd mezőgazdasági szakfilmeket vetítették és a legkiválóbb termékekért díjakat osztottak ki./mti/

-. -

bb 65. üvegtervező művészek kiállítása

csiz/st/ny hgy

1978 október 6.

három salgótarjáni üvegtervező - hamza erzsébet, takács géza és erdei sándor- alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a szécsényi ii. rákóczi ferenc művelődési központban. a salgótarjáni öblösüveggyár iparművészei ezuttal elsősorban olyan tömeggyártásra tervezett diszmu-tárgyakat - vázát, kancsót, poharat, tálát - állítottak ki, amelyekből a gyár számottevő mennyiségben exportál kanadába, az amerikai egyesült államokba, franciaországba és angliába./mti/

18.25/ny

-. -  
-50-

1978

bb 66. tájak, emberek algériában - fotokiállítás karcagon

end/st/ny hgy

1978 október 6.

tájak, emberek algériában címmel fotokiállítás nyílt pénteken a karcagi győrffy istván nagykun muzeum kamaratermében. a muzeumi hónap alkalmából rendezett tárlaton szabó józsef fotóművész mutatja be hosszabb algériai tartózkodása idején készített több mint száz felvételét./mti/

-. -

bb 67. nívódíjat kapott a pécsi opera két bemutatója

han/kz/ny hgy

1978 október 6.

a kulturális minisztérium nívódíját kapta a pécsi nemzeti színház operatársulata az elmúlt évad két bemutatójáért: hindemith: hosszú karácsonyi ebédjének és lortzing: operapróbájának, illetve wagner lohengrinjének színpadra állításáért. a nívódíj odaítélésének indokolása szerint hosszú évek legkiemelkedőbb operabemutatói voltak, a közönség és a szaksajtó egyöntetű elismerését váltották ki. a díjat pénteken délután csorbativadar, a városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője adta át az operatársulat művészeinek./mti/

-. -

bb 71. kisgrafikai kiállítás szerencsen

kör/ká/ny hgy

1978 október 6.

szerencsen, a hajdani rákóczi várkastélyban kialakított művelődési központban pénteken nyílt meg fery antal grafikusművész kiállítása. a szerencsi zemplén muzeum gyűjteményében lévő fametszeteiből, valamint ex libriseiből több mint 200-at láthatnak az érdeklődők. a tárlat érdekessége, hogy azon bemutatják azokat a kisgrafikákat, amelyeket fery antal az egykori tokaj-hegyaljai mezővárosok emlékére készített./mti/

18.40/ny

-. -  
-51-

1978

bb 72. megkezdődtek a móri napok

dáv/ká/ny hgy

1978 október 6.

a csepel története az őskortól napjainkig című kiállítás megnyitásával kezdődött pénteken a móri borvidék hagyományos őszi ünneppsorozat a móri napok programja. ez idő alatt kiállításokat nyitnak, bemutatkoznak termékeikkel a kertbarátok, színpadra lépnek a környék nemzetiségi együttesei, lovasbemutatókat rendeznek s sor kerül a hagyományos, jelmezes szüreti felvonulásra. a móri napok pénteki programjában megnyitották a csepeli képzőművészek műveiből rendezett tárlatot is, majd előadás hangzott el csepel történetéről./mti/

-. -

bb 73. magyar feltalálók - magyar találmányok - kiállítás győri

mzs/kz/ny hgy

1978 október 6.

„magyar feltalálók, magyar találmányok,„ címmel nyílt kiállítás pénteken a győri kőfaludy károly könyvtárban. képek, korabeli dokumentumok szemléltetik a természettudomány nagy hazai egyéniségeinek munkásságát. a tárlat bemutatja egyebek között a helikopter feltalálóját, asbóth oszkárt, kandó kálmánt, akinek tudományos tevékenységéhez fűződik a vasut villamosítása, továbbá eötvös lorándot, a nevét viselő híres inga konstruktőrét./mti/

-. -

bb 74. római magyar szobrász tárlata baján

rap/kz/ny hgy

1978 október 6.

halgass jeno zoltán, rómában élő, bajai születésű szobrászművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt pénteken a bajai túrn istván muzeumban. a tárlaton a művész budapesti kiállításának anyagán kívül a szülővárosnak ajándékozott alkotásai is láthatók./mti/

-. -

bb 75. befejeződött a külszíni szénfejtéssel foglalkozó kgst tanácskozás gyöngyösön

kov/ká/ny hgy

1978 október 6.

a kgst szénbányászati állandó bizottságának külszíni széntermeléssel foglalkozó tudományos műszaki tanácsa október 3-tól 6-ig gyöngyösön tartotta 31. ülését. a tanácskozás munkájában bulgária, az ndk, lengyelország, a szovjetunió, csehszlovákia és magyarország küldöttsége vett részt.

/folyt köv/

-. -

18.50/ny

-52-

1830

bb 75. / befejeződött ....folyt/ny

megvizsgálták a külszíni szénbányászat területén folytatott közös kutatások eredményeit, megjölölték a további teendőket, az együttműködés elmélyítésére és bővítésére. tájékoztatták egymást avkülfejtéses széntermelés hatékonyságának növelésében szerzett tapasztalatokról.

a kgst tanácskozás pénteken a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával zárult./mti/

-. -

bb 76. szegedi művelődési intézmények együttműködése szocialista brigádokkal - a szegedi városi tanács ülése

dob/ká/ny hgy

1978 október 6.

a délalföld kulturális központja, szeged művelődési intézményei nagy segítséget nyújtanak a töbttizezernyi munkás művelődéséhez, ugyanakkor a szocialista brigádok hozzájárulnak az intézmények különféle anyagi-műszaki problémáinak megoldásához. erről a kapcsolatáról, illetve a munkásművelődés helyzetéről, feladatairól tárgyalnak pénteki ülésén a szegedi városi tanács. az együttműködés szép példája: hat szegedi nagyvállalat szocialista brigádjai megállapodást kötöttek szegedi festőművészekkel. eszerint a művészek rendszeresen tartanak a brigádoknak tárlatvezetést, résztvesznek kulturális vitáikban, megörökítik képeiken a gyárak életét.

a móra ferenc muzeum harminc szegedi szocialista brigáddal kötött együttműködési szerződést. a muzeum előadásokat, tárlatvezetéseket, hangversenyeket rendez a munkásoknak, ugyanakkor az olajbányász, textiles és más szocialista brigádok társadalmi munkában segítik a muzeumot a különféle ásatásoknál, valamint az ópusztaszeri nemzeti emlékpark kialakításánál.

a városi tanácsülés eredményesnek ítélte a munkásművelődés említett formáit, s javasolja azok bővítését, továbbfejlesztését, újabb intézmények bekapcsolását az együttműködésbe./mti/

19.00/ny

-. -  
-53-

1835

bb.77. dinamikus fejlődik építőgép állományunk -szorgalmazni kell a vállalatok, szövetkezetek közötti gépkölcsönzést

han/kz/p hgy

1978. október 6.

az építőipari szervezetek közötti géposere, az alkatrész ellátást javító beruházások időbeni megvalósítása, a munkák jobb szervezése jelentősen elősegítheti dinamikus fejlődő építőgép állományunk jobb kihasználását -állapították meg a pénteken pécsétt zárult kétnapos országos építőgépezés tanácskozáson.

a mecsekaltjai városban hagyománya van az építőgépezés évenkénti tapasztalatcserejének, amikor a legégetőbb kérdéseket tűzik napirendre. a korábbi esztendőkből a géppark bővítését sürgették. e területen lényeges javulásról számoltak be. öt év alatt ugyanis 18-19 milliárd forintért szereznek be vállalatunk gépeket. a meg lévő 170.000 berendezés 1,6 milliárd lóerőt képvisel, ami egyben érzékelteti, milyen nagy felelőség hárul az üzemeltetőkre a fenntartás, kihasználás területén. a tapasztalatok szerint a jelentős gépállások károsan hatnak a munkafegyelemre. ezért az alkatrészellátás megoldása halaszthatatlan feladat. az építőgépgyártó vállalat például több mint 700 millió forint állami támogatást kapott, hogy 1979-ig végrehajtsa 1,2 milliárdos fejlesztését. ez nem tűnhet késedelmet. javasolták, vizsgálják meg más ágazatok - mezőgazdaság, nehézipar - hogyan oldják meg a gépfenntartást és jó tapasztalatokat hasznosítsák. ugyanakkor javaslatként hangzott el: meg kell szervezni az elhasználandó építőgépek szétbontását, használható alkatrészeinek felújítását, értékesítését. az építőgépgyártó vállalat részéről bejelentették, a jövőben számítógéppel dolgozzák fel a megrendeléseket a gyorsabb és jobb teljesítés érdekében. /mti/

bb.78. kukoricatermesztési tanácskozás veszprémben

báv/ká/p hgy

1978. október 6.

a nagyüzemi kukoricatermesztésben monokultúra esetén is elérhető megfelelő terméshozam, a növényvédelmet azonban megnehezíti, -hangoztatta pénteken veszprémben dr. győri béla, a mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének tudományos osztályvezetője a veszprém megyei agrokémiai napok keretében megrendezett kukoricatermesztési tanácskozáson. egyes gyomfajták nagy mértékben elszaporodnak, rezisztensé válnak a használatos vegyszerre. éppen ezért az iparszerű rendszerek térhódításával egyre nagyobb szükség van a vegyipar rugalmasságára, választékának bővítésére. a főz-fői nitrokémia egymás után jelenteti meg azokat a vegyszereket, amelyek hatékonyan irtják a nagyüzemi kukoricások legmakacsabb gyomnövényeit.

/folyt köv./  
18.45/p

-54-

1940

bb.78./kukoricatermesztési .....folyt/p

a vegyszerek körében a legfrisebbek a propaklór és az acetoklór hatóanyagok, amelyek igen eredményesnek bizonyultak. szó volt a tanácskozáson azokról az új kukoricahibridekéről, amelyek a hűvös bakonyvidéken is megbízhatóan egyenletes termést adnak.

a veszprém megyei tanács mezőgazdasági osztálya gazdaságossági számításokkal, a veszprém megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás pedig talajvizsgálatokkal segíti a mezőgazdasági üzemeket a gazdaságosabb kukoricatermesztés megvalósításában. /mti/

-.-

bb.92. a szakszervezetek országos tanácsának ülése

t sb/st/p zs

1978. október 6.

a magyarszakszervezetek legutóbbi kongresszusa óta végzett munkát összegezte és a további feladatokat szabta meg pénteki ülésén a szakszervezetek országos tanácsa. az ülésen részt vett és felszólalt németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára is.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szót főtitkára, az elnökség irásos beszámolóját kiegészítve hangsúlyozta, hogy több nagyon fontos elemmel gazdagodott a magyar szakszervezeti mozgalom a legutóbbi kongresszus óta. a bizalmiak jogkörének bővítésével, az üzemi demokrácia fejlesztésével, a szociális tervezéssel, a jogsegélyszolgálat megvalósításával munkája színesebbé, gazdagabbá vált. a kongresszusi határozatoknak megfelelően a fő feladatokat megoldották, s időarányosan, jól közelítenek az alapvető célok eléréséhez.

a magyar szakszervezeti mozgalom helyzete alapvetően jó, s tevékenységének erősítése nem kíván sem politikai, sem jogi rendezést. a szocialista viszonyoknak megfelelő jogkörrel, hatáskörrel és önállósággal rendelkezik. a párt tudatos és következetes politikájának jegyében társadalmunkban a magyar szakszervezetek önálló politikai tényezőkké váltak. minden alapvető cél meghatározásában érvényesül a szakszervezeti mozgalom véleménye; részese tehát minden döntésnek s ez növeli társadalmi felelősségét is.

/folyt köv./  
19.00/p

-55-

1940

bb.92./a szakszervezetek .....1.folyt/p

gáspár sándor aláhuzta, hogy a munkáshatalom erősítése mindig alapvető feladata volt és marad a mozgalomnak. fontos, hogy sajátos eszközeivel támogassa, az exportképesség növelését, a gyártmányszerkezet korszerűsítését, a fizetési mérleg egyensúlyának javítását, mégpedig a konkrét üzemi feladatok alapján őszintén meg kell mondani: a szót nem tudta eléggé befolyásolni a központi vezetőségeket, azok pedig az üzemi szervezeteket, hogy még hatékonyabban segítsék az ország gazdaságpolitikai céljainak elérését, ezzel is előmozdítva a munkáshatalom erősítését.

fontos feladat, hogy a szakszervezetek pontosan kövessék és befolyasolják az üzemekben a gazdálkodás minden folyamatát, s a közös célok érdekében lépjenek föl a munka hatékonyságának javításáért, mozgósításának gyorsabb előrehaladásra, s a fegyelmezett, felelősségteljes munkára.

az üzemi demokrácia fórumai is lehetőséget nyújtanak arra, hogy a szakszervezeti testületek áttekintést kapjanak a tennivalókról. erősíteni kell azt a szemléletet, amely nem türi el a hanyagságot, a lazaságot és változtat azon, ami javításra szorul.

hangoztatta, hogy a szakszervezetek termelést segítő érdekvédelmi munkája szoros egységet alkot. az utóbbiról szólva rámutatott, hogy a szakszervezeti mozgalom osztályalapon védelmezi az egyes dolgozók érdekeit. a következő időszakban erősíteni kell az egyéni érdekvédelmet, még többet kell törődni a dolgozókkal s egyben erőteljesen szorgalmazni kell a munkahelyi hiányosságok megszüntetését, a munkafegyelem erősítését. kitért arra, hogy tapasztalatok szerint sok még az ügyintézésben a bürokrácia és a nemtörődömség. előfordul, hogy a vállalatok nem tartják be a rendeletek, a kollektív szerződések és a szociális tervek egyes pontjait. sok a panasz a tanácsi ügyintézésre, a szolgáltatásokra, az otp-re és az állami biztosítóra. a bürokratizmus, a lélektelenség olyan, társadalmunktól idegen jelenség, amely nagy kárt okoz. határozottabban kell tehát fellépni az efféle káros jelenségek ellen.

hatása társadalmi méretekben jelenik meg és tovább gyűrűzik.

/folyt köv./  
19.05/p

-56-

1950

bb.92./a szakszervezetek.....2.folyt/p

a szakszervezetek munkáját is meg kell tisztítani a bürokratikus vonásoktól. változatlanul fontos és sürgető feladat a tömegek közötti munka gyorsabb ütemű javítása. ehhez a korábbiaknál jobb feltételeket biztosít a szakszervezeti bizalmiak jogainak kibővítése, az üzemi demokrácia fejlesztése, a jogsegélyszolgálat létrehozása, a szakszervezeti munka nagy tartaléka a szakszervezeti tisztségviselők nagyobb tájékozottsága, hozzáértése és alaposága, bátorsága. a munka továbbfejlesztésének legfontosabb területei az üzemek, a munkahelyek, ahol az ágazati szakszervezektől is több segítséget várnak.

gáspár sándor végezetül beszélt arról, hogy a kongresszus óta eltelt időszakban a magyar szakszervezetek nemzetközi kapcsolatai tovább bővültek, erősödtek. sokoldalúan együttműködnek a szocialista országok szakszervezeteivel, a jobb eredményeket értik el a fejletti tőkésországok, és a fejlődő országok szakszervezeteivel, a jobb eredményeket értik el a fejletti tőkésországok, és a fejlődő országok szakszervezeteivel kialakított kapcsolatok erősítésében. minden nehézség ellenére elérhető közelségbe került, hogy egységre lépjenek a kontinensünk szakszervezetei, a munkásosztályt, az egész emberiséget alapvetően érintő kérdésekben.

/folyt köv./

bb.81. kiállítás a vakok oktatásáról és munkájáról

t cs/pr/p hgy

1978. október 6.

a vakok és gyengénlátók országos szövetsége megalakulásának 60. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt pénteken a szövetség székházában. /budapest xiv. május 1. ut 47./ a kiállítás, amely október 30-ig tekinthető meg, a vakok oktatásáról, munkájáról, szabad idejük hasznos eltöltéséről ad áttekintést. /mti/

--

19.10/p

-57-

1955



bb.79. felavatták az uitz muzeumot pécssett

igó/st/p hgy

1978. október 6.

a muzeumi és műemléki hónap kiemelkedő jelentőségű eseményeként pénteken felavatták az uitz béla emlékmúzeumot pécssett. a város egyik legszebb épületében, a káptalan utca 4. számú műemlék-názban helyezték el a nagy proletár festőművész alkotásainak gyűjteményét, abban a nevezetes muzeumuticában, amelyben a csontváry, a martyn, a vaserely és a zsolnay muzeum áll.

az avatóünnepségen részt vett a művész fia, a szovjetunióban élő uitz béla, s ott volt az utiz-és a kassák-család több tagja, pozsgay imre kulturális miniszter méltatta a forradalmár művész munkásságát, uitz a magyar szocialista avantgard kirobbanó tehetségű művésze, a „tett”, és a „ma”, című folyóiratok köré csoportosult aktivista művészgárda egyik vezető egyénisége volt, fontos szerepet játszott a tanácsköztársaság művészeti életében. a proletárforradalom leverése után emigrációba ment: több mint négy évtizeden át a szovjetunióban élt és alkotott, nem sokkal a halála előtt hazatért és hagyatékát a magyar népnek adományozta. életműve pécssett talált végleg otthonra és most először látható magyarországon - mondotta megnyitó beszédében a miniszter.

a janus pannonius muzeum és a magyar nemzeti galéria válogatott anyagából a festő egész életművét reprezentáló kiállítást rendezett, romvári ferenc művészettörténész, a hat kiállító teremben uitz béla mintegy száz képe látható, a festmények és a grafikák uitz valamennyi jelentős korszakáról áttekintést adnak a látogatóknak.

a káptalan utcai épületet, amely egy xiv. századi ház továbbépítésével alakult ki, az országos műemléki felügyelőség eredeti alakjában állította helyre. a ház pécs egyik legértékesebb középkori műemléke, egyszersmind a város legszebb barokk kispalotája - méltó otthona uitz béla műveinek. /mti/

--

bb.82. witold lutostawski,

pá/p hgy

1978. október 6.

a világhírű lengyel zeneszerző - aki szerzői estjének karmestereként tartozkodik budapesten - pénteken a magyar zeneművészek szövetségébe látogatott és baráti beszélgetést folytatott az elnökség tagjaival, a magyar zenekultúra képviselőivel. /mti/

19.10/p

--  
-58-

2000

bb.85. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 6-án 13-tól 18 óráig

szk/p

hgy

1978. október 6.

36. betakarítási szezon
  37. terítv-bizottság
  38. páriküldöttség
  39. kitüntetés
  40. csehszlovák fogadás
  41. pécsi egyetemi napok
  42. vepex üzem dániában
  43. munkás népművészet
  44. tiszalöki nagyjavítás
  45. mali szakszervezeti küldöttség
  46. kukorica bemutató
  47. turisztikai bázis
  48. görög ujságírók
  49. üzemi művelődési bizottságok
  50. képviselőcsoport ülés
  51. kulturális hét
  52. új munkacsarnok
  53. mechanika együttműködés
  54. szerk. figy. a 28. sz. hírre
  55. emlék-kiállítás
  56. sebész kongresszus
  57. sajtótájékoztató
  58. pénztáros verseny
  59. magyar- finn tapasztalatcsere
  60. környezetvédelmi kollokvium
  61. oktatási sajtótájékoztató
  62. zeneművészeti főiskola
  63. magyar-ndk barátsági nap
  64. mezőgazdasági kiállítás
  65. üvegtervezők kiállítása
  66. algíriai fotó kiállítás
  67. pécsi opera bemutatója
  68. hazaérkezett puja frigyos
  69. időközi képviselő és tanácsstagi választás
  70. magyar vezetők üdvözlő távirata az ndk vezetőinek
  71. kisgrafikai kiállítás
  72. móri napok
  73. magyar feltaláló kiállítás
  74. római-magyar szobrász
  75. kgst tanácskozás
  76. szegedi városi tanácsülés
  77. építőgépész tanácskozás
- /folyt köv./  
19.35/p

-59-

2000

bb.85./ a belföldi .....folyt/p

- 78. kukoricatermesztési tanácskozás
- 79. uitz muzeum
- 80. csorba géza nyilatkozata
- 81. kiállítás a vakokról
- 82. witolc Lutoslawsky látogatása
- 83. a főváros ellátása
- 84. műszaki könyvnapok megnyitója
- 85. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb.86. időjárásjelentés

z/p hgy

1978. október 6.

z a meteorológiai intézet jelenti október 6-án este:  
az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás szombat estig. változóan felhős idő lesz az északkeleti megyékben néhány helyen kialakulhat futó eső más-  
hol eső nem valószínű. a délnyugati, nyugati szél a nappali órákban élénk, helyenként erős lesz. legmagasabb nappali hőmérséklet 20 fok körül lesz./mti/

-.-

bb.87. a fiatal képzőművészek stúdiójának festészeti kiállítása  
miskolcon

köt/st/p hgy

1978. október 6.

a miskolci galériában pénteken megnyílt fiatal képzőművé-  
szek budapesti stúdiójának festészeti kiállítása. a tárlaton  
az utóbbi években a budapesti képzőművészeti főiskolán végzett  
tizenhét alkotó több mint negyven festményét mutatták be. a tárlat  
megnyitása alkalmából a kiállító művészek közül tamási noémit,  
kárpati tamást, fábián pált, és kiss zoltán lászlót a kulturális mi-  
niszterium díjával jutalmazták./mti-/

-.-

19.45/p

-60-

20/8

bb.88. két iparművész kiállítása komárom megyében

ber/st/p hgy

1978. október 6.

két budapesti iparművész kiállítását nyitották meg pénteken komárom megyében. tatán a megyei művelődési központban jakab bori kerámikusművész hófehérmázas alkotásait mutatták be. az esztergomi vármuzeumban a már sok hazai és külföldi bemutaton nagy sikerrel szerepelt szilágyi ildikó finoman megmunkált ötvöstárgyait láthatja a közönség./mti/

-.-

bb.89. évadnyitó premier a békéscsabai jókai színházban

vat/st/p hgy

1978. október 6.

békés megye felszabadulásának évfordulóján, pénteken nyitotta évadját a békéscsabai jókai színház. kruczkowski, lengyel író „a szabadság első napja”, című ma már klasszikusnak számító drámáját mutatták be. a színmű a felszabadulás napjainak boldogságát, zaklatottságát idézi fel. a nagy andrás által rendezett előadás főszerepeit szücs andrás, balogh béla, timár zoltán, mezei annamária és cseresnyés rózsza játssza. a jelmezeket csengei emőke tervezte./mti/

-.-

felhasználható: pénteken éjjél után!

bb.90. üdvözlő távirat

tk/p pr hgy

1978. október 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a perui kommunista párt központi bizottságát a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából./mti/

-.-

bb.91. az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportjának ülése /losonczy pál/

káp/p st/hgy

1978. október 6.

somogy megye közoktatásának helyzetéről, valamint a közlekedés-  
politikai koncepció megyei végrehajtásáról tárgyalt pénteken kapos-  
várrott az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja.

/folyt köv./  
19.50/p

-61-

20/8

bb.91. /az országgyűlési .....folyt/p

a képviselőcsoport ülésén részt vett és felszólalt losonczi pál az elnöki tanács elnöke, a megye országgyűlési képviselője, hanga mária oktatási miniszterhelyettes, valamint varga péter a megyei pártbizottság első titkára.

mint a megye közoktatási helyzetéről elhangzott beszámoló-ból és a felszólalásokból kitűnt, somogyban az alsófoku oktatási intézmények jórésze korábban elavult, iskolai célra alkalmatlan épületben volt elhelyezve. a negyedik és az ötödik ötéves terv iskolaépítkezésével elsősorban ezen kellett változtatni, ezért a tantermek száma csak kisebb mértékben gyarapodott. a gondokat növeli, hogy a demográfiai hullám már elérte az általános iskola alsó tagozatát, s a jelenlegi tanulólétszám a megyében a következő hat évben mintegy 8-10 ezerrel emelkedik. a körzetesítési terv megvalósításához megfelelő számú tan-

teremmel rendelkező, napközit és étkezést biztosító körzeti iskolákra van szükség és meg kell szervezni a tanulók megfelelő szállítását.

a közlekedéspolitikai koncepció megyei végrehajtásáról szólva a képviselők elismeréssel emlékeztek meg arról, hogy a megye közúthálózata az utóbbi években sokat fejlődött. ugyanakkor bírálták a kaposvári és siófoki vasutállomás évek óta húzódó korszerűsítését, rekonstrukcióját, s a balaton déli partja idegenforgalmának lebonyolításában jelentős szerepet játszó siófoki közlekedési építkezések elhúzódását. /mti/

bb.92./a szakszervezetek....3.folyt/p

ezután vita következett, amelyben felszólalt németh károly is. bevezetőben szólt a szakszervezetek jelentőségéről, munkájáról. hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek tapasztalatai is testet öltöttek az mszmp kb áprilisi határozatában, s a szot jelenlegi értékelése szintén alátámasztja e nagyjelentőségű dokumentum megállapításait.

bb.92./ a szakszervezetek.....4.folyt/p

a szakszervezetek országunkban aktív részesei a politika alakításának és végrehajtásának - mondotta-. tevékenységükkel hozzájárulnak a munkáshatalom politikai és gazdasági alapjainak erősítéséhez, s ez társadalmi fejlődésünk egyik fontos, nélkülözhetetlen feltétele.

a szakszervezeti mozgalom egyre jobban betölti szerepét társadalmunkban. a szakszervezetek felelősen élnek önállóságukkal, részesei az eredményeknek és osztoznak a gondokban is.

számottevők és elismerésre méltók azok az eredmények, amelyeket sajátos feladataik végrehajtásában értek el. utalhatok itt a bizalmiak feladat- és jogkörének megnövekedésére, az üzemi demokrácia erősítését szolgáló új intézkedésekre, a bizalmi testületek létrehozására és működtetésére, a szociális tervek megvalósítására, az érdekképviseleti, érdekvédelmi munkában - így a jogsegély szolgáltatásban - elért eredményekre. nagyra értékelhetők azok az erőfeszítések is, amelyeket a szakszervezetek a termelés segítése, különösen a szocialista munkaverseny és brigádmozgalom, valamint a korszerű munka védelem biztosítása érdekében kifejtettek.

a központi bizottság titkára ezután gazdasági kérdésekről beszélt. elmondotta: az első nyolc hónap termelési, gazdálkodási adatai azt mutatják, hogy az ipar teljesíteni fogja idei tervét; termelésének növekedése meghaladja a hat százalékot, s ez a növekedés teljes egészében a termelési hatékonyság emelkedéséből származik. azok az iparágak fejlődtek az átlagosnál gyorsabban, amelyek leginkább segítik a termelési szerkezet kívánatos át-

alakítását. eddigi ismereteink szerint - mondotta németh károly - a mezőgazdaság idei termelése várhatóan eléri a tervezett 3 százalékos növekedést. az állatállomány, valamint az állati és növényi termékek felvásárlása kedvezően alakul. elismeréssel szólt a búzatermelésben elért eredményekről: a nem éppen kedvező időjárás ellenére jó termést takarítottunk be. a kukorica termés kilátásai sem rosszak, s ha az időjárás nem szól közbe, jó feltételeink lesznek a hustermelésben előirányzott feladatok megoldásához. kitért arra is, hogy az idén gyengébb a zöldségellátás, különösen egyes zöldségfélékből. ez azonban nem a mezőgazdasági üzemek hibájából, hanem a kedvezőtlen időjárási viszonyokból fakad.

/folyt köv./  
20.05/p

-63-

2035

bb.92./a szakszervezetek.....5.folyt/p

a rendelkezésre álló adatok alapján az is megállapítható, hogy 1978. évi terv néhány fontos minőségi mutatóját nem sikerül teljesíteni. a belföldi felhasználás a tervezett két százalékos helyett várhatóan öt százalékkal, vagy azt is meghaladó ütemben növekszik. ez elsősorban a beruházások túlteljesítéséből és részben az indokolatlan készletfelhalmozásból adódik.

gazdasági, külkereskedelmi kapcsolataink a szocialista országokkal a tervek szerint alakultak. tökéletes fizetési mérle-  
gárak egyenlege a tervezettnél kedvezőbb.

a központi bizottság titkára, elemezve népgazdaságunk helyzetét, szólt az intenzív fejlesztés követelményeiről és a nehezebb külgazdasági feltételekről. a magyar áru világpiacon emelkedések igen érzékeny anyagi veszteségeket okoztak a magyar népgazdaságnak. jelenleg a cserearányromlás következtében - több magyar munkát, értéket kell exportálnunk, mint 1973-ban ugyanannyi importért. s ezzel együtt éleződik a piaci verseny, s korlátozzák kivitelünket a tökéletes országok diszkriminációs és protekcionista intézkedései.

hangsúlyozta, hogy gazdaságunk gyakorta a lehetségesnél lassabban reagált a külgazdasági feltételek változására. nehézségeinkhez munkánk gyengesége is hozzájárult. a hatékonyság fokozásának eddigi ütemével nem lehetünk elégedettek. a termelési szerkezet sokkal határozottabb fejlesztésére van szükség.

megállapította, hogy gazdaságpolitikánk fő vonalán nem kell változtatni. a központi bizottság áprilisi határozatának szellemében a végrehajtást kell következetessé tenni, a gyakorlatot kell fejleszteni. mind a gazdasági egyensúly helyreállítása, mind az életszínvonal rendszeres emelése a gazdaság intenzív fejlesztését, a rendelkezésre álló anyagi és szellemi erőforrások ésszerűbb felhasználását követeli meg: más szavakkal fordulatra van szükség a minőség, a hatékonyság irányába.

a népgazdaság 1979.-évi előirányzatainak kialakításán a központi szervek még munkálkoznak, az előzetes elképzelésekről szólva a központi bizottság titkára elmondotta: a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítását kell munkánk középpontjába állítani. ennek kell alárendelni a gazdasági növekedés ütemét, a belföldi felhasználást és ehhez kell igazítani az életszínvonal emelését is.

/folyt köv./  
20.10/p

-64-

2040

bb.92./ a szakszervezetek.....6.folyt/p

németh károly részletesen szólt azokról a lehetőségekről, tartatékokról, amelyek a versenyképes termelés fokozásában, a jobb üzem-és munkaszervezésben, a vállalatok tervszerűbb együttműködésében, a hatékonyabb munkában, gazdálkodásban rejlenek.

az v. ötéves terv fő vonalán haladunk tovább -hangsúlyozta. ha saját munkánkkal szemben magasabb követelményt támasztunk, s ezt másoktól is megköveteljük, leküzdhetjük nehézségeinket.

a párt nagy bizalommal viseltetik a szakszervezeti mozgalom iránt, épít a szakszervezetekre; ezért is kéri vezetőitől és tagjaitól, kommunistáktól és pártönkivüliektől, hogy fejlesszék tovább munkájukat, s minden eszközzel segítsék elő gazdasági terveink valóra váltását, a hatékonyság növelését, a minőség javítását. a szakszervezeti munkában lépjenek fel mindenfajta formalizmus, a felesleges értekezések és papírmunka, az itt-ott mutatkozó bürokratikus jelenségek ellen.

az előrelépéshez adottak a feltételek. a párt a lenini elveknek megfelelően irányítja a tömegszervezeteket, messzemenően biztosítja a szakszervezetek önállóságát és minden szinten kötelességének tartja az együttműködés javítását -mondotta befejezésül németh károly.

a vitában több felszólaló beszámolt arról, hogy a szakszervezeti, a munkahelyi demokrácia, a szocialista demokrácia fejlesztését, a szociális tervezés bevezetését s más fontos döntéseket igazolta a gyakorlat, és ezeknek az új eszközöknek révén tovább erősödött a dolgozók bizalma a szakszervezeti mozgalom iránt. több felszólaló szóvá tette a tervezés hiányosságait, továbbá a munkaszervezés hibáit. szóltak arról is, hogy a szakszervezeti testületeknek hatékonyabban kell segíteniük a vállalati döntéseket, s támogatni a gazdasági vezetőket, a munkaerő ésszerű, hatékony foglalkoztatásában. a vitában önkritikusan tárták fel a szakszervezeti munkában fellelhető hiányosságokat is. jogosnak ismerték el azokat az igényeket, amelyek a szakszervezeti testületektől az ügyek intézésének gyorsítását, a hatékonyabb elnörséget, a dolgozók érdekeinek bátrabb és határozottabb védelmét sürgetik.

/folyt köv./  
20-20/p

2040

-65-

bb.92./a szakszervezetek...7.folyt/p

a vitában elhangzott észrevételekre gáspár sándor válaszolt, a tanácsülés állásfoglalásában megállapítja, hogy növekszik a szakszervezeti mozgalom feladata a gazdasági építőmunkában. az életszínvonal növekedése csak gazdasági fejlődésünkkel összhangban lehetséges. hazánkban az elmúlt években az életszínvonal tovább emelkedett. a népgazdaság mostani és várható helyzete a következő években az életszínvonal látványos és nagyarányú emelkedését nem teszi lehetővé. szükséges ezért, hogy a korábbinál is gondosabban ügyeljünk a rendelkezésre álló alapok felhasználására. a szocialista elosztás elvei alapján, fontossági sorrendben, mégpedig minél hatékonyabban használjuk fel anyagi eszközeinket. megfelelő termelési eredményekkel elérhető, hogy az életszínvonal a lakosság valamennyi rétegénél, ha szolidan is, de rendszeresen növekedjék. a munkáshatalom gazdasági erősítése a szakszervezeti mozgalom számára is alapvető feladat, amely igényli a dolgozó tömegek részvételének, aktivitásának még magasabb színvonalu kibontakoztatását. a szocialista munkaversenymozgalomban érlelődik a minőségi változás igénye, s lehetőség. a gazdasági feladatok teljesítése - a minőség, a hatékonyság, a munkához való szocialista viszony és fegyelem - nemcsak termelési kérdés. a feladatok megítélésében, megvalósításában mind erőteljesebb szerepet tölt be a dolgozók műveltsége, politikai érettsége, meggyőződése.

ezért a szakszervezeteknek erősíteniük kell tömegpolitikai munkájuk politizáló jellegét, tartalmát.

gazdaságpolitikai gyakorlatunkban jelenleg kulcskérdés a bérek, a jövedelmek és a teljesítmények eddiginél szorosabb összekapcsolása, a hatékonyabb ösztönzés az életszínvonal-politikai célok elérésére, a munkáshatalom erősítésére.

az ülésen végezetül személyi kérdésekről tárgyaltak. gál lászlónak, a szot főtitkár helyettesének előterjesztésére kiegészítették a szot elnökségét és titkárságát. megválasztották a szot elnökségi tagjának, illetve alelnökének palotai károly nyugdíjast, a szot társadalombiztosítási főigazgatóság volt helyettes vezetőjét. megválasztották az elnökség és titkárság tagjának, valamint a szot titkárának dr. csehák juditot, az orvos egészségügyi dolgozók szakszervezetének jelenlegi titkárát, valamint sólyom ferencet, az építő-, fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének volt titkárát. /mti/

20.30/p

20<sup>50</sup>

-.-

-66-

bb.93. a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb.70.sz.hirünk/ magyar vezetők.../2.folyt utolsó sorában helyesen:

magyar nők országos tanácsa

/mti/

-.-

bb 94. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny hgy

1978 október 6.

- 86. időjárás
- 87. kiállítás
- 88. iparművészek kiállítása
- 89. premier békéscsabán
- 90. üdvözlő távirat
- 91. somogy megyei képviselőcsoport / 14. jav/
- 92. a szot ülése / 15. és 17. jav/

93. szerk. figy. a 70-es számú virrel

94. hirjegyzék /mti/

-.  
v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: izsák erika, halasi györgy.

22<sup>00</sup>

- 67 -